

ERDEY FERENC:



A VILÁG KIRÁLYNÖJE

SZALÉZI MŰVEK

A VILÁG KIRÁLYNŐJE

LELKI KULTÚRA KÖNYVEI

23

ERDEY FERENC

A VILÁG
KIRÁLYNŐJE

ELMÉLKEDÉSEK

SZALÉZI MŰVEK

Nihil obstat. Carolus Szitkey S. S. censor diece-
sanus. Imprimatur. Nr. 3215/1944. Vacii, die 2-a
Junii 1944. † Josephus Episcopus Vaciensis.

Köszöntő

A régi liturgiának szava cseng ki XII. Pius pápa szavából, mikor a fatimai jubileumi ünnepek alkalmából a világot Szűz Mária, a Világ Királynője tisztaságos Szívének ajánlotta fel. Évszázadokon át zengett a zsolozsma éneke a „Gloriosa Regina Mundi“, a Világ dicsőséges Királynője dicsőítésére! Évszázadokon át hangolta lelkünket, hogy Máriában Királynőnket és Anyánkat tiszteljük, szeressük!

És mégis úgy látszik, mintha nem ébredtünk volna eléggé tudatára annak, hogy mit kíván tőlünk égi jó Anyánk! Mintha nem értettük volna meg, hogy mit jelent nekünk ez a szépséges cím: Világ Királynője.

Most, amikor Krisztus Király gondolata és tisztelete annyira időszerű, — mert a lázadó emberek nem akarják elismerni maguk felett uralmát, — most kezd derengeni a mi lelkünkben is, hogy mit jelent nekünk a liturgiának ez az áhítatos szava: Világ Királynője! Most, amikor Szűzanyánk jóságos Szíve megindul tengernyi bajunkon, nyomorunkon és közbe-

veti magát érettünk, most látjuk csak, hogy milyen hatalma és befolyása van a Világ Királyának Szívénél! Most, mikor engesztelésre szólít mindenkit, hogy a legnagyobb bajt és csapásokat elhárítsa a fejünk felől, most kezdjük érteni, hogy benne a Világ Királynőjét kell tisztelnünk s neki, mint igazi Királynőknek engedelmeskedni!

Akkor jön el a béke boldog korszaka, ha majd a Szűzanya királynői jogait mindenki elismeri! Akkor fog a jobb kor, az idők hajnala derengeni, ha az emberiség önként aláveti magát a Világ Királynője tisztaságos Szívének és engedi, hogy Szívének szentsége, tisztasága és szeretete uralkodjék fölöttünk!

Eme igénytelen kis könyvnek ez a szerepe! A Világ Királynője uralmának, országlásának útját akarja egyengetni! A lelkekbe harsogó szózat akar lenni, hogy vessük alá magunkat mindannyian Királynőnk hatalmának, tisztaságos Szívének! A Szentséges Atya, XII. Pius pápa kívánságának akar közvetítője lenni: ajánljuk fel magunkat Máriának, a Világ Királynője szeplőtelen Szívének és vele egyesülten engeszteljünk!

De van még más szerepe is! Történeti dokumentáció is akar lenni egyúttal! Csupa olyan elmélkedéseket, buzdításokat tartalmaz, melyek a pápai felajánlást követő májusban, a Világ Királynőjének első ün-

napét követő hónapban elhangzottak! Május első napja a Világ Királynőjének ünnepe, mely bevezeti Mária hónapját! Ezek a gondolatok, melyek az első lelkesedés tüzetől izzanak, csak visszhangjai annak a nagy és általános megmozdulásnak, mely akkor, 1943 májusában az egész országot megmozgatta és mindenfelé az ünnepélyes felajánlás szent aktusát előkészítette! Úgy gondoltuk, hogy legyen történeti emléke mindazoknak a felajánlásoknak, melyeket egyének és egyesületek, közösségek, városok és vidékek tettek meg e hó folyamán, s melyek valóban a Világ Királynője uralmának, tisztaságos Szíve győzelmének megindulását jelentették!

Ez az igénytelen kis írás maga is legyen hódolat a Világ Királynőjének trónusa előtt! Legyen engesztelő áldozat, melyre szívesen tekintsen le királynői trónusáról Az, akinek uralmát és győzelmét szeretné elősegíteni!

1944, a Világ Királynőjének ünnepén

a SZERZŐ

I.

A VILÁG DICSŐSÉGES KIRÁLYNŐJE!

Az idők jele

Előtérbe lép

A Boldogasszony tisztelete az első időktől, az első keresztények életétől kezdődően a mai napig mindig az istentszerető, buzgó lelkek szívében élt. Mégis az utóbbi időkben méginkább előtérbe lép a Szűzanya különös tisztelete. Mintha a Gondviselés úgy akarná, hogy amikor az idő előrehaladott és az emberek mindjobban megfélemeznek arról, hogy mit köszönhetnek az Istennek, akkor lépjen előtérbe a Boldogságos Szűzanya, aki nekünk az édes Jézust adta.

Az újabb idők jele, hogy az Istenanya tisztelete mintha most nagyobb lenne, mintha a Szűzanya szerepe sokkal aktuálisabb és sokkal sorsdöntőbb lenne, mint volt régen.

Mi már régen megtanultuk

Szent István népének, nekünk, kis magyaroknak a Boldogságos Szűzanya tisztelete különösen kedves és a szívünkhöz nőtt. Mióta első királyunk,

Szent István az országot felajánlotta a Nagyasszonynak, azóta a magyar nép mindig Szűz Mária gyermekének tekintette magát és az ő pártfogásába helyezte önmagát, családját és sorsát. A Boldogságos Szűzanya mindig ki is mutatta az ő jóságos Szívének szeretetét, amellyel szinte dédelgetve őrizte a magyar népet. A nemzetek nagy csatáiban mindig megvédte és a magyar nemzet nem egyszer — egész nyugodtan mondhatjuk — fennmaradását csupán a Szűzanyának köszönhette.

Azért mondom el ezt most, mert ezek a történelmi emlékek is világosan mutatják, hogy a Boldogságos Szűzanyánál van minden megoldás e szörnyű világfelfordulásban. Mert a Szűzanya bele akar nyúlni az életünkbe, azt akarja, hogy szerepe legyen ezekben a nehéz, komoly időkben.

Mindenki tudja, hogy a Szentatya, XII. Pius pápa néhány hónappal ezelőtt felajánlotta két ízben is az egész világot a Világ Királynőjének. Az Ő szeplőtelen Szívébe helyezte ezeknek a szörnyű vérzivataros időknek a megoldását. Most május hava, az édes Szűzanya hónapja legyen a Világ Királynője uralmának kezdete!

Szűz Mária Ideje ez!

A Boldogságos Szűzanyának való felajánlással XII. Pius pápa maga kívánta, hogy teljesítsük a Szűzanya óhaját, ajánljuk fel magunkat egyetemlegesen, de egyenként is az ő tisztaságos Szívének. A felajánlás a Szűzanya kívánsága volt és ehhez fűzte, hogy a második, — az elsőnél még borzalmasabb világháború szenvedései megszűnjenek, vagy legalább kisebbitessenek. A szentséges Atya teljesítette elsőnek Szűz Mária óhaját és most azt kívánja, hogy mi is egyenként csatlakozzunk hozzá és valósítsuk meg Szűz Mária Szívének uralmát a földön.

Tőlünk függ tehát, hogy — miután a Szentatya felajánlása megtörtént — a Szűzanya belépjen jogaiba, hogy tényleg megkezdje világkirálynői uralmát. Ő legyen minden kegyelmek közvetítője Isten és mi közöttünk.

A Világ Királynőjének ünnepe

A május hónap első napja a Világ Királynőjének ünnepe legyen. A Szűzanya szeplőtelen Szívének való felajánlás és a Világ Királynőjének ünnepe mintegy csokorba kötve összefűzi az egész május havát.

A Boldogságos Szűzanya fog majd uralkodni felettünk, ha mindenki készséggel meghajol neki.

Mária Szívén át uralkodik

A Szentatya nem a Világ Királynőjének általában ajánlotta fel a világot és a lelkeket, hanem a Világ Királynője szeplőtelen Szívének. Ami annyit jelent, hogy a Boldogságos Szűzanya uralma az ő tisztaságos és szeplőtelen Szívén keresztül történik. Vagyis akkor fog ő valóban uralkodni felettünk, ha mi is az ő hűséges gyermekei leszünk és az ő anyai Szívének minden óhaját, minden kívánságát teljesítjük! Az ő Szívén keresztül árad reánk minden kegyelem, mert Ő minden kegyelmek közvetítője. És az ő szeplőtelen, tisztaságos Szívén keresztül tudunk mi is felemelkedni újra a jóságos Isten szent színe elé.

Május havát tehát annak szenteljük, hogy — a Boldogságos Szűzanya uralmát elismerve — teljesítsük az ő jóságos Szívének vágyát: térjünk vissza Istenhez.

Tartsunk bűnbánatot, mert a bűnbánat sohasem volt talán annyira aktuá-

lis, mint most, napjainkban. Minden percben reánk szakadhat Isten büntetése bűneinkért, hűtlenségeinkért. Már eddig is valósággal csodaszámba ment, hogy a nagyobb bajoktól megmenekültünk. Vissza kell tehát térni Istenhez és engesztelni őt. Így kezdi meg Szűz Mária Szíve uralmát felettünk!

Terjesszük ki uralmát!

Azzal ismerjük el a Boldogságos Szűzanya uralmát, hogy bűnbánatot tartunk és megtisztulunk bűneinkből. Ezáltal a Világ Királynőjének uralmát terjesztjük ki a lelkekre, akik az ő anyai Szívének óhaját megvalósítják azzal, hogy engedelmeskednek neki és soha többé semmit sem követnek el az ő tisztaságos Szívének óhaja és vágya ellen. Ha mi az Ő óhaját megtesszük, akkor Ő meg fog védeni bennünket minden vérzivatar között és meg fogja hozni mindannyiunk számára az anyyira óhajtott és vágyott békét!

A legrégibb felajánlás a Királynőnek

Lapozzunk a régi magyar történelem emlékei között és szálljunk vissza lélekben a rég elmúlt időkbe. Messze nyugaton, a Bakony hegységben, Bél apátságba királyi látogató érkezik. Lelki szemeink látják a nemzet atyját, Szent Istvánt, amikor elviszi legdrágább kincsét, féltett gyermekét, Szent Imre herceget, hogy rábízza arra a bölcs és szentéletű férfiúra, akit csak nem régen ismert meg, aki Itália vidékéről tévedt ide és akit sikerült rávennie, hogy itt maradjon közöttünk. Szt. Gellért nagy hódolattal üdvözli a királyt és szeretettel fogadja a kis herceget. Szent István rábízta a gyermeket, hogy nevelje fel és alakítsa ki szívében az erényeket, amelyek kedvessé teszik őt Isten színe előtt. Nem azért vitte őt Bél apátságba a szentéletű király, hogy királyi származásához illő nevelést kapjon, — mert hiszen a trónt úgysem ő fogja örökölni, hanem Ottó, idősebb bátyja, — Az a vágy élt a szent király lelkében, hogy

Imre herceg engesztelő áldozat legyen a nemzetért.

Nagyasszony — Királynő!

Szent Gellért azután éveken át úgy nevelte Imre herceget, hogy élete valóban engesztelő áldozat legyen a magyar népért, a magyar jövőért, és ennek az engesztelő életáldozatnak a Boldogságos Szűzanya legyen eszményképe és pártfogója. Az ifjú herceg lelkében megfogant a Boldogasszony tisztelete úgy, ahogy azt Szent Gellért elgondolta. De Szent Gellért nem elégedett meg ennyivel, lassankint rávezette a magyar népet is arra, hogy megtanulja tisztelni a Nagyasszonyt. A Nagyasszony szó akkor annyit jelentett, mint királynő, aki majd uralkodni fog elsősorban az engesztelő áldozatnak szánt királyi herceg szívében, azután az ő példájára az egész magyar nép szívében, amelyet a jó Isten az engesztelés népének választott. És a Nagyasszony gondolata nemcsak Imre herceg lelkében talált jó talajra, hanem Szent István lelkét is megkapta és ettől kezdve úgy tekintette a Boldogasszonyt, mint királynőt, akinek készségesen alávetette magát.

Szűz Mária példája

Fordult az idő kereke. Az isteni Gondviselés áthúzta Szent István terveit, gyermekei meghaltak és a trónnak nem volt más örököse, csak Szent Imre herceg. Az ifjú herceg Szent Gellért nevelése alatt megtanulta a tisztaság szeretetét és a Nagyasszony tiszteletét, és amikor meghallotta, hogy át kell vennie az uralkodást, nagyon nehezen tudott igent mondani atyjának. Később mégis úgy érezte, hogy össze tudja egyéztetni a kettőt: uralkodó is legyen, de egyúttal engesztelő áldozattá is váljék. A Nagyasszony élete adta meg neki a megoldást, aki egyesítette Szívében a legfényesebb tisztaságot az anyai méltósággal. Felajánlotta tehát magát a Szűzanyának és elhatározta, hogy szíve tisztaságát meg fogja őrizni még a trón magaslatán is, ha Isten is úgy akarja.

Szűz Mária országa

A Nagyasszony tisztelete és szeretete Szent Gellért lelkéből átáradt Imre herceg szívébe, innen pedig a magyar nép vallásos életébe. Így lett a Nagyasszony tisztelete közös magyar kincs. Szent Gellért és Szent Imre her-

ceg lelkén keresztül a magyar nép már akkor befogadta, már akkor általános lett az egész országban a Nagyszűzanyának, mint királynőnek a tisztelete, amikor a király még nem ajánlotta fel az országot Szűz Máriának. Mikor azután Szent István nem talált más megoldást élete utolsó idejében, nem tudta eldönteni, kire hagyja a magyar koronát, rábízta és ráhagyta a Boldogságos Szűzanyára. Így lett Magyarország Szűz Mária országa!

Az első felajánlás Máriának

Olyan jól esik minderre visszagondolni most, amikor a Szentatyának az a kívánsága, hogy mindenki ajánlja fel magát Máriának, a Világ Királynőjének! Olyan jól esik most visszalapozni a magyar történelem lapjait és megállapítani, hogy a Boldogságos Szűznek, mint Királynőnek a tisztelete itt terjedt el először a mi országunkban. Az az ember, aki a történelem lapjait visszafelé lapozgatva ezt megállapította nem is magyar, hanem P. Fonseca Gonzaga, olasz jezsuita, aki Rómában a fatimai Szűzanya jelenéseinek történetét írásba foglalta, könyvének legújabb kiadásában külön fejeze-

tet szentel a Szűzanya Szíve tiszteletének és megjegyzi, hogy ez a felajánlás nem ismeretlen, mert már voltak népek, akik ezt a felajánlást megtették, ezek között is első helyen áll a magyar nemzet, melyet Szent István ajánlott fel Máriának.

Az engesztelésnek ez legyen ma a formája!

Nagyot dobban a mi magyar szívünk, amikor Krisztus helytartójától azt halljuk, hogy Szűz Máriának, a Világ Királynőjének ajánljuk fel szívünket és lelkünket, és hogy az engesztelésnek most ez a felajánlás legyen a formája.

Nekünk már régen ez a vágyunk, mi már régen magunkba szívtuk ennek a felajánlásnak a szellemét és lelkét.

É16 törvény

Szent Gellért óta nálunk már úgyis megvalósult ez. Már az egész nép szívében-lelkében benne élt a felajánlás nagy gondolata! 1938-ban, a jubileumi évben törvénybe iktatták Szent István tiszteletét és egész szellemi hagyatékát, ezzel együtt tehát azt is, hogy a Patrona Hungariae-nek hűséges alattvalói vagyunk. Nálunk tehát már tör-

vénybe van iktatva, hogy mi a Világ Királynőjét szeretjük és Neki hódolunk.

De nemcsak törvénybe van iktatva, hanem bele is van írva minden magyar szívébe és lelkébe.

Innen induljon ki!

Mi, Szűz Mária népe, most mégegy-szer Máriának, a királynőnek szenteljük szívünket és lelkünket! A szentséges Szűz leghűségesebb gyermekei akarunk lenni, mert hiszen legrégibb gyermekei vagyunk. Valósítsuk meg a Világ Királynőjének uralmát! Legyen ez a nép az engesztelés népe és Magyarország az engesztelés hazája! Innen induljon ki a Szűzanya kívánságának teljesítése, aki megmondotta, hogy az ő szeplőtelen Szíve végül is győzni fog!

A Világ Királynő Asszonya

A májusi tavasz szépsége új fényben ragyog. Új színt, szépséget és üdeséget kapott. A Szűzanyát e hó első napján, mint a Világ Királynőjét tiszteljük és ez a tisztelet egész május havának új jelleget ad. Egész május hava hódolat és tisztelet Máriának, mint a Világ Királynőjének.

Ünnepet ülünk!

Az élet hétköznapijai között jól esik a léleknek, ha néha kivetkőzhet a szürke hétköznapiasságból. A lélek felemelkedik, ha néha ünnepet ülhet. A hívő lélek is ünnepet ül május havában, a Szűzanyát ünnepli. De mostantól fogva különösen meleg szeretettel ünnepli meg Szűz Máriának ezt az ünnepét, mely nehéz időknek szomorú napjai között indul, hogy még szorosabbra fogja a lelkeket Mária tiszteletében. Amikor a világ mindjobban elsodródik Istentől, Mária hű gyermekei annál jobban hódolnak égi Anyjuknak!

Krisztus akarja

Az Úr Jézus a Világ Királya és ő azt akarja, hogy az ő Anyja, aki minden kegyelmek közvetítője, legyen a Világ Királynője. Tisztelje, szeresse őt minden lélek, mint égi királynőjét. Hódoljon mindenki Máriának azzal a gyengéd szeretettel és ragaszkodással, mellyel az Úr Jézus szerette őt. A nehéz idők sorsát, a segítséget és békét Krisztus Király Szűz Mária kezébe tette. Azt akarja, hogy tőle és általa kérjük és nyerjük el bajaink és szenvedéseink megszűnését.

Hódoljunk Máriának!

Ha Szűz Mária a Világ Királynője, akkor hódolat illeti meg őt! Hódolat, mely a lélek mélyéből fakad és mely készségesen adja meg neki a tisztelet adóját. Szűz Mária nem erőszakolja magát a világra. Az ő alázatos lelke inkább a szolgálatot szereti, mint az uralmat. De mivel Isten hatalmat adott a kezébe és a legnagyobb méltósággal ruházta fel, elfogadja hódolatunk adóját és szívesen veszi, ha különös módon akarunk neki szolgálni. Ezért hódoljunk neki és kérjük, hogy fogadjon

minket hűséges alattvalóinak, szolgálóinak, szent Fia sáfárainak!

Szeressük őt!

Krisztus Király uralma a szeretet uralma a földön és az égben. Mária is a szeretet által akar a Világ Királynője lenni! Az ő uralma nem az erőszakra és hatalomra támaszkodik, hanem Isten szeretetére, mellyel tele van Szíve! Ezért mutatja meg nekünk tisztaságos Szívét és kéri, hogy egyesüljünk vele Isten szeretetében és engesztelésében. Mária uralma akkor kezdődik meg, mikor szeretni kezdjük őt és szívünk legbensőségesebb érzelmével hódolunk neki! Ez legyen egész májusnak a hangulata: szeretni Máriát és megnövekedni Mária szeretetében! Ő is szeretetével akar uralkodni felettünk!

A Világ Királynőjének első ünnepnapján

A nagy felajánlás

Az elmúlt esztendőben, 1942 május utolsó vasárnapján, ugyancsak erről a szent helyről hirdettük meg a Boldogságos Szűzanya új címét, legyen ő a

Világ Királynője. Akkor elmondtuk, hogy ezekben a nehéz időkben, szörnyű sorscsapásokban Isten akarata az, hogy a Szűzanya kezébe legyen leteve a béke és a kibontakozás. A szentséges Atya még az év folyamán kétszer is felajánlotta az Egyházat és a világot a Szűzanyának, a fatimai csodás események negyedszázados jubileuma alkalmából: október 31-én és december 8-án. Azt akarta, hogy ezentúl az egész emberiség hódoljon a Világ Királynőjének és legyen engedelmes neki.

A Szűzanya kívánta ezt!

A Fatimában ismételten megjelent Nagyasszony kívánta ezt a felajánlást. Ő hozta azt az égi üzenetet, hogy e szörnyű, szenvedésteli időkben az engesztelés műve legyen a menedékünk, az ő tisztaságos Szíve legyen az engesztelés középpontja és szentélye. Kívánta, hogy mindenki ajánlja fel magát szeplőtelen Szívének és engeszteljen vele egyesülten!

Az engesztelés hónapja

Nagyot dobban a szívünk a mai napon, a Világ Királynőjének első ün-

nepnapján, mikor mindezt beteljesedve látjuk! Amit a Szűzanya kívánt tőlünk, ime már valóság! A Szűzanya kívánságának teszünk tehát eleget, mikor arra buzdítjuk testvéreinket, hogy e napot s az egész május havát szenteljük különös módon az engesztelésnek úgy, hogy a Világ Királynőjének tisztaságos Szívével egyesüljünk és vele egybeforrjunk! Legyen ez az idei május bevezetője a Világ Királynője földi uralmának és győzelmének!

A menekvés eszköze!

A Világ Királynője tisztaságos, szep-lőtelen Szívével akarja elősegíteni a mai nehéz időknek, ennek a szörnyű világkatasztrófának megoldását. Gondoljuk csak meg, hogy mi kavarta össze a világot! Mi okozta a népek har-cát egymás ellen? Nem más, mint a sötétség hatalma! A sátán uralkodik ma a lelkeken! A sötétség fejedelme tartja uralma alatt az embereket. Az ő szelleme pedig a gyűlölség és irigység. Aki reá hallgat, aki a bűn által elszakad Istentől, aki az ő hatalma és be-folyása alá kerül, azt ő megszállja és gyűlölségre, lélekrombolásra használja. Márpedig Isten megígérte a bűnbe-

esés után, hogy a gyűlölség és bűn atyjának, a sátánnak hatalmát a Szűzanya fogja megtörni. Ő fogja a kígyó fejét széjjeltiporni.

Mária uralkodni akar

Ezzel a hatalommal a Szűzanya élni akar most is! A Világ Királynője uralkodni akar! Nem erőszakkal, nem földi hatalommal, nem ágyúkkal és a rombolás fegyvereivel, hanem az ő tisztaságos, szerető Szívének gyengédségével! A gyűlölséggel szembehelyezi a szeretetet, a romlottsággal tisztaságos Szívét! Minden bűnnel és gonosszággal szembeszáll szeplőtelen Szívének erejével és szentségével.

Az ő uralma azt jelenti, hogy ne engedjünk többé helyet szívünkben a gonosznak, ne uralkodjék lelkünkben a sátán! Az ő uralma azt jelenti, hogy egyesítsük szívünket-lelkünket Mária tisztaságos Szívével, mely tele Isten szeretetével, szentséggel és tisztasággal. A Világ Királynőjének tisztaságos Szíve majd átalakítja a mi szívünket is! Kiöli majd belőle a bűnnek még a maradékát is! Ha majd minden szív megtisztult, akkor teljes lesz a Világ Királynőjének uralma. Akkor követke-

zik be Szívének győzelme, amit Fatimában megigért!

Engeszteljünk Mária Szívével!

Amikor a Világ Királynője Fatimában megjelent, két dolgot kívánt: az engesztelést és az engesztelésnek egy kis szentély építését. Túlontúl megbántják az Urat, tehát nagyon sokat kell engesztelni! Az engesztelés műve a mai idők válságának egyetlen megoldása! S hogy ez az engesztelés Isten előtt kedves legyen, Szűz Mária az ő tisztaságos Szívének engesztelését akarja hozzáadni a mi engesztelésünkhöz. Ezért akarja, hogy különös módon tiszteljük tisztaságos Szívét és segítjük az engesztelés művével győzelemre jutni az ő uralmát. Nyissa meg neki minden ember szívének kapuit!

Az engesztelés szentélye

De a Szűzanya azt is kívánta, hogy azon a helyen, ahol ő több ízben megjelent, legyen szentély, egy kis engesztelő kápolna. S tényleg, ma már Fatimában a portugál nép legkedvesebb szentélye épült fel, ahol több csoda és megtérés történt, mint Lourdesban.

Magyar hagyomány

A Boldogságos Szűzanya szeplőtelen Szívének újabb tisztelete a fatimai jelenésekből nőtt ki. A Világ Királynőjének ünnepe a magyar engesztelés talaján fakadt. Az első nép, mely a Szűzanyának magát felajánlotta, éppen a magyar volt! Nálunk tehát ez a felajánlás nem újdonság. A mi régi magyar hagyományunk győzelmes elterjedését látjuk benne. Ezért nem is szükséges, hogy nálunk is megdöbbenítő csodák indítsanak minket a Szűzanyának való felajánlásra és az engesztelésre. Minden magyar lélek készségesen teszi meg azt, amit a Szűzanya kíván!

Hálából a Nagyasszonynak

De a magyar engesztelés művének szintén kell valami szentély! Úgy, mint Fatimában, a Szűzanya szentélyt, templomot kívánt, és úgy, mint a francia nép Jézus Szíve tiszteletére a montmartrei templomot emelte, úgy kell nekünk is ilyen szentélyt építenünk a Világ Királynőjének. Úgy érzem, hogy amikor első apostoli királyunk felajánlása most új hajtással növekszik, amikor az egész világon elterjed a Világ

Királynőjének tisztelete, akkor nekünk is kellene olyan engesztelő tempom, mely nemcsak a magyar engesztelés központja legyen, hanem forrása, kiindulópontja az egész világ engesztelésének. Ennek ormára ezt kellene írni: Hálából a Nagyasszonynak — engesztelő, hű népe!

Ne feledjüki

Ma még talán egészen új és idegen ez a gondolat, de ne felejtjük, hogy a Boldogságos Szűzanya már eddig is, szinte csodával határosan megvédte népét a nagyobb szenvedéstől. Az engesztelésen fog mulni, hogy elkerüljük a végső pusztulást. Ha igazán buzgón és sokat engesztelünk, akkor remélhetjük, hogy a Világ Királynőjének tisztaságos Szíve szeretetébe fogad minket és megment a nagy felfordulástól, a végső pusztulástól.

Hálánk jele legyen!

Igérjük meg a Világ Királynőjének most, ezen az első ünnepen, hogy igenis, mi, hűséges gyermekei, az ő népe, építünk majd szentélyt, ahol örök idő-kig hirdetni fogjuk, hogy a magyar nép hálás a Szűzanyának, Mária orszá-

ga is engesztelni, vezekelni akar és örökre hálás lesz, hogy a Szűzanya megmentette a pusztulástól.

Szívünk szentélye

De a szentély felépítésénél is sokkal fontosabb az a szentély, amit szívünkben, lelkünkben emelünk Istennek. Mert mi mindannyian az élő Isten valóságos szentélyei vagyunk, ha a kegyelem életét éljük. Ezt a szentélyt építsük újra és hozzuk rendbe, ennek oltárára helyezzük Szűz Máriának, a Világ Királynőjének képét. Hódoljunk neki és ajánljuk szívünket-lelkünket az ő szeplőtelen Szívének! Legyünk hálás és hűséges gyermekei a Nagyasszonynak, és legbuzgóbb engesztelői a Világ Királynője tisztaságos Szívének!

Mikor kezdi uralmát?

Mikor lép trónra?

A szentséges Atya a Világ Királynőjének ajánlotta fel az egész világot, az egész Egyházat, az egész emberiséget. Az a kívánsága, hogy május hónap legyen a Boldogságos Szűzanyának, mint a Világ Királynőjének szentelve. Most kezdődjek meg a Szent-szűz uralkodása itt a földön.

Felmerül tehát a kérdés, mikor kezdődik és hogyan indul meg a Világ Királynőjének uralma? Mikor kezdődik hatalma? Hol és hogyan terjed a Világ Királynőjének nagy birodalma?

A Boldogságos Szűzanya uralmát, felettünk való anyai és királynői jogait akkor kezdi gyakorolni, ha a lelkek azt teszik, amit az Isten kíván. Tulajdonképpen uralmának az az egyetlen jelszava, amit már a kánai menyegzőn hallottunk tőle: „Amit nektek mond, cselekedjétek.” (Ján. 2, 5.) És kiknek szóltak ezek a szavak? A menyegzős népnek, azoknak,

akik, mert kifogyott a boruk, zavarban voltak. A Szűzanya azért mondotta ezeket a szavakat, mert előre tudta, hogy Jézus csodát fog tenni.

Amikor alávetjük magunkat neki

A szentséges Atya a felajánlást bevezető beszédében különösen kihangsúlyozza, hogy a Boldogságos Szűzanya uralma akkor kezdődik meg, amikor alávetjük magunkat neki, amikor a lelkek megteszik azt, amit az Úr kíván. És vajjon mit kíván? Csak azt, hogy a megváltás kegyelmeit szívesen és készséggel fogadjuk be. Ha eltévedtünk, ha messze is sodródtunk Istentől, találjuk meg a visszavezető utat és térjünk vissza Istenhez. Ha bűnösök voltunk, tisztuljunk meg és egyesüljünk újra Istennel.

Mit visel legjobban Szívén?

A Boldogságos Szűzanya, mint a Világ Királynője, különösen szívén viseli, hogy minden bűnös lélek visszatérjen Istenhez. Éppen azért nevezik és tisztelik őt a bűnösök menedékének. Amikor az ember bűnökbe sodródik, alig meri felemelni szemét Istenhez, ilyenkor van legjobban szüksége va-

lakire, aki segítsen rajta, aki visszavezesse Istenhez, aki az ő bűnös lelke számára megnyerje a bűnbocsánat kegyelmét. A Világ Királynője tehát azt akarja elsősorban, hogy minden bűnöst visszavezessen Istenhez.

Az engesztelő Szűzanya

Amikor a Boldogságos Szűzanya ott állt Krisztus keresztje alatt és közvetlen közletről szemlélte szentséges Fiának megváltásunkért vállalt szörnyű kínjait, akkor csendült meg lelkében az engesztelés gondolata. Látta, hogy milyen rettenetes a bűn, látta mi lesz a száraz gallyal, amikor a zöldelő fával is így tesznek? Megértette, hogy ha Isten Jézusnak sem kegyelmezett, akkor mi várhat a bűnösökre? Ha Krisztus, aki sohasem vétkezett, így bűnhődött a magárávallalt bűnökért, mi vár akkor azokra, akik egyénileg és személyesen vétkeztek?! Mi vár azokra, akik magukra vonták bűneikkel Isten haragját? Ott a kereszt tövében értette meg a Szűzanya, hogy új küldetés kezdődik számára: a bűnösök megtérítése és Istenhez visszavezetése.

Amikor hallja, hogy Krisztus utolsó perceiben is a bűnösökért imádkozik:

„Atyám bocsáss meg nekik, mert nem tudják mit cselekszenek!”, akkor rádöbben arra, hogy neki is Krisztussal együtt kell könyörögnie a mennyei Atyához: Atyám, irgalmazz és bocsáss meg nekik! Így könyörög a szentséges Szűzanya minden bűnösért: Miserere! Bocsáss meg és könyörülj rajtuk!

Előre látja a bűnösök sorsát

Sokan nem is értik meg, mily szerencsétlenséget jelent bűnben lenni. Azt sem tudják sokan megérteni, hogy a földi élet csak átmenet, hamarabb elmúlik, mintsem gondolnánk és a végén ott állunk Isten trónusa előtt és számot kell adnunk az életről. Ezt látja előre Szűzanyánk!

A Szűzanya látja, hogy az emberek milyen könnyen megfélelkeznek az örökkévalóságról és ezért folyton közbenjár értünk.

Megmutatja az engesztelés fontosságát

A fatimai jelenésekben is az a legmegdöbbentőbb, amikor a Boldogságos Szűzanya a három kisgyermeknek feltárja a bűnösök sorsát, a pokol szörnyű szenvedéseit. Nem azért teszi, hogy megijessze őket, hanem azért,

hogy értsék meg, az engesztelés célja: visszatartani a lelkeket a kárhozattól.

Az emberek nehezen tudják másként megérteni az engesztelés gondolatát! Az örök kárhozat sohasem szűnik meg! Ott örökkétartó a szenvedés! A Boldogságos Szűzanya azért a bűnösök menedéke, mert Ő jól tudja és látja, hogy hova vezet a bűn. És mert oly nagyon szereti még a bűnös lelkét is, állandóan közbenjár, szünet nélkül könnyörög és engesztel: „Atyám, add meg nekik az én kedvemért a megtérés kegyelmét és a bocsánatot!”

Engeszteléssel kezdődik világoralma

Akkor kezdődik a Szűzanya világkirálynői uralma, ha a bűnösök megtérnek és ha sok lélek csatlakozik az engesztelés nagy művéhez. Akkor kezdődik bennünk is az Ő világoralma, ha felajánljuk szívünket és egész életünket, úgy, amint azt a szentséges Atya kívánja.

A kereszt tövében kezdődik

A Boldogságos Szűzanya a kereszt tövében a legszörnyűbb anyai fájdalmak és kínok között egyetlen panaszszót sem mondott azok ellen, akik

Krisztust keresztre feszítették. Nem szólt azok ellen, akik a legdrágább kincsétől, szentséges Fiától fosztották meg. Csak engesztelt! Tekintetével, szerető Szívével bekapcsolódott Jézus engesztelő áldozatába. Ott, a kereszttövén kezdődött el az ő nagy engesztelő műve. Ez a szeretet gyengédségével engesztelő tisztaságos Szív akar most újra összegyűjteni mindenkit, hogy csatlakozzanak hozzá az engesztelés művében, s így legyen teljes az ő uralma, így legyen ő a Világ Királynője.

Ne szórjunk átkot azokra, akik nekünk szomorúságot vagy nagy bajokat, szerencsétlenségeket okoztak, hanem a Szűzanya kívánsága szerint könyörögjünk értük. A mi engesztelő áldozatunk legyen Mária példájára közbenjárás a bűnösökért, mások bűneiért!

Engeszteljünk a bűnösökért!

Ha úgy érzed, hogy lelked mélyén megszólal most Isten szava, ha talán te is vétkeztél és most össze vagy törve szerencsétlenséged miatt, ne ess kétségbe! Csatlakozz az engesztelőkhöz és a Szűzanyával egybeforrva engesztelj elmúlt életedért!

De azután azokért is engeszteljük, akiknek lelke mélyén az Isten szava még nem szólalt meg. Könyörögjünk azokért, akik a bűn útján járnak. Hiszen talán éppen ezeknek a bűnösöknek a bűnei okozzák, hogy nekünk most olyan igen sokat kell szenvednünk.

Átkot sohase szórjunk! Az engesztelés érzelmétől eltelve könyörögjünk értük, hogy ők is megtérjenek a mennyei Atyához, visszakerüjenek és örök üdvösségüket megnyerjék.

Ha majd a pusztába kiáltó szava: „Tartsatok bűnbánatot!”, nem fog visszhang nélkül elhangzani, akkor kezdődik a Boldogságos Szűzanya uralma! Akkor az Ő jóságos Szívének szeretete új korszakot hoz a földre, a béke és a boldogság új korszakát!

Mikor lesz teljes uralma?

A tihanyi visszhang

Ha valaki szereti a természet szépségeit, akkor azt hiszem nem utolsó helyre helyezi a „Magyar Tenger” vidékét: a tihanyi félszigetet. Ennek a gyönyörű félszigetnek egyik közismert nevezetessége a csodálatos visszhang. Ha ott fenn a hegyen, a Kálvária környékén megáll az ember és az apátsági templom felé fordulva valamit hangosan kimond, az apátság ősi fala visszazengi az erős hangon elmondott szavakat, sőt egész mondatot is. Valamikor, mikor még az apátság környéke nem volt beültetve, a visszhangot jobban lehetett tapasztalni, egész versorokat visszaadott a legendás tihanyi visszhang.

Milyen csodálatos természeti törvénye Istennek az, hogy az emberi szó, ige visszhangzik. A gondolat, amit kimondunk egyszer, újra hangzik, visszaverődik.

A lélek világában is van visszhang

De nemcsak az ősi apátság falán visszhangzik, hanem visszhangzik az sokszor a lélekben is. Hányszor mozgott meg már egy-egy gondolat korokat és népeket! Mély és nemes gondolat hányszor dobogtatta meg a szíveket? Igen, mert az emberi szó, gondolat és érzelem, ha azt mással is közöljük, nem hagyja érzéketlenül a lelket, visszhangot kelt benne. Az emberi érzés megmozgatja a mások szívét is! Visszhangja van mások lelki világában, életében!

Szűz Mária lelke is visszhang

Miért elevenítjük meg emléünkben éppen most ezt a példát? Azért, mert amikor májusban, az engesztelés havában Szűz Máriáról elmélkedünk, mindig az cseng a lelkünkben, hogy a Boldogságos Szűzanya is ilyen csodálatos visszhang. Visszhang az ő Szíve és lelke, visszhang az egész élete! Nem emberi szív érzelmének, nem emberi gondolat szépségének visszhangja ő, hanem az isteni szónak és gondolatnak, amely az ő lelkén keresztül cseng vissza.

Isten visszhangja a természet

Az egész természet tulajdonképpen Isten visszhangja, mert Isten szépsége, Isten tökéletessége, Isten nagysága nyilvánul meg bizonyos fokban minden teremtet lényben. Amikor Isten a világmindenséget teremtette, úgy alkotta azt, hogy minden lény az ő szépségéből, tökéletességéből csak egy morzsányit is magában hordozzon. Így minden teremtmény Isten visszhangja, mert magán hordozza Isten gondolatát, Isten tökéletességének egy részét.

A legszebb visszhangja Istennek

De ha az egész természet valamiképpen Isten visszhangja, akkor a legszebb és legtökéletesebb visszhang a Boldogságos Szűzanya, aki nemcsak mint teremtmény, mint ember, hanem, mint az isteni Ige anyja is visszhangozza Istent. Isten rábízta az ő egyszülött Fiát és a Szűzanya befogadta az örök Igét. Ennek következménye, hogy az a jóság, az a szentség és tökéletesség, ami Istenben van, őreá is kiárad és szívét-lelkét széppé, gazdaggá alakítja. Úgy tűnik fel a Boldogságos Szűzanya lelkének szépsége, hogy szinte azt hisszük, Isten szépségét lát-

juk; mint a tihanyi visszhangnál is is úgy tűnik fel, mintha az ősi apát-ság falai szólalnának meg, pedig csak visszaverik a hangot. A Boldogságos Szűzanya is egészen Isten szentségének, szépségének, tökéletességének fényében jelenik meg előttünk, pedig ő is csak Isten szépségének a visszhangja. Szinte újjá csendül és újjá éled benne Isten élete. Bármi is történik vele, lelkében azonnal visszhangzik Isten kegyelme.

Isten kegyelmétől visszhangzik lelke

Amikor angyal hirdeti a megtestesülést, a Szűzanya nem utasítja vissza alázatosságában sem a nagy kitüntést, hanem azonnal visszhangzik lelkében az isteni kegyelem, amit az angyal hirdet neki. Amikor sietve megy, hogy meglátogassa Erzsébetet és ő felismeri a Szűzanyában Isten csodálatos kegyelmét, üdvözli, magasztalja és dicséri őt, Szűz Mária azonnal visszhangozza Isten dicsőségét, nem méltóságának tudja be a dicséretet, hanem lelke Isten dicsőségének visszhangja lesz. Dalba csendül a lelke és elénekli gyönyörű Magnificat-ját.

A Szűzanya szíve-lelke Isten szépsé-

gétől és jóságától visszhangzik! És mindig visszhangozza Istent, mert mindig az Istenhez visszatérő szépség és jóság tölti be a lelkét.

Az engesztelésben is Jézust visszhangozza

Az engesztelés gondolata is, amely most annyira eltölt minket, tulajdonképpen visszhang. A Boldogságos Szűzanya lelke visszhangozza azt. Mert hiszen az igazi, az első engesztelő maga az isteni Üdvözítő, aki önmagát engesztelő áldozatul ajánlotta fel. Az Úr Jézus engesztelő áldozata visszhangzik Szűz Mária lelkében, Szíve vágyik megosztani isteni szent Fiának engesztelését és a kereszttövénben társa lesz, egyesül vele a legnagyobb engesztelő áldozat bemutatásában. Amikor tehát a Boldogságos Szűzanya engesztelést kér, akkor tulajdonképpen megint csak visszhangozza az isteni Üdvözítő Szívének kívánságát, aki engesztelő lelkeket keres.

Ebbe kapcsol bele minket is

Szűz Mária különösen ebben a hónapban azt akarja, hogy mi vele együtt engeszteljünk, hogy ő velünk együtt engesztelje Istent és így legyen a mi

életünk is visszhangja az isteni Udvözítő engesztelő életének.

Akármit is ajánlunk fel engesztelésül a Szűzanya Szívének, beleolvad az ő lelkének engesztelésébe. Ha egész életünket áldoztuk fel, akkor egész életünk bele olvad a Szűzanya engesztelő életébe és válik gyönyörűséges, fenséges visszhanggá, amely Krisztus engesztelő áldozatát visszhangozza.

Az engesztelés nagy visszhangja

Azt kívánja tehát a Boldogságos Szűzanya, hogy mindnyájunk engesztelő áldozatát az ő szerető Szíve fogja össze és ettől az engeszteléstől visszhangozzék most az egész világ! Visszhangozza az egész emberiség az engesztelő áldozat szépséges harmóniáját!

Legyen a mi engesztelésünk is a Boldogságos Szűzanya lelkének visszhangja. Az engesztelő életáldozat visszhangjaitól zengjen az egész ország! Legyen a Patrona Hungariae, égi jó Anyánk Szíve, az összefoglalója ennek a szépséges, gyönyörűséges szimfóniának, a nagy magyar engesztelésnek.

A Világ Királynőjének uralma

Amikor majd nemcsak Mária országa, nemcsak egy nép, hanem minden lélek, minden nép és minden nemzet a Szűzanya engesztelő Szívének visszhangja lesz és az egész földkerekség egy szívvel, egy lélekkel engesztel Mária Szívével egyesülten, akkor érkezik el a Világ Királynőjének teljes és dicsőséges uralma itt a földön! Ezen dolgozzunk, ezért fáradozzunk! Legyünk a Világ Királynőjének hűséges apostolai az engesztelésben és az engesztelés terjedésében itt és az egész földkerekségen! Visszhangozza az egész föld és az ég a Világ Királynőjének engesztelő áldozatát! Mária uralmát!

Szűz Mária kora

Láthatatlan kötelék fűz Szűz Mária Szívéhez

Engedjék meg, hogy elsősorban szeretettel üdvözöljem a Ward-szövetség kedves tagjait, akiket eddig még nem volt szerencsém ismerni. Örülök, hogy most e kis lelki rekollekció alkalmával találkozhattunk először. Szívesen jöttem, mert Önök mindannyian a Boldogságos Szűzanya intézetében készültek az életre, a Boldogságos Szűzanyának különös pártfogása, jósága vette körül az Önök fiatal éveit és készítette elő az élet komoly nehézségeire. Azt hiszem, hogy e szövetségnek összekötő kapcsa a Szűzanyának szeretete, jóságos anyai Szíve. Ez láthatatlan kötelékként fog össze bennünket, mert látják, ez hozott engem is ide. Ha én nem is ebben a kötelékben készülhettem az életre, mégis sok szál köti szívemet a Szűzanya tisztaságos Szívéhez. Abban a szeretetben találkozzunk, ami a szeplőtelen Szívhez fűz minket.

„Egy kicsit félünk!”

Mi legyen engesztelő rekollekciónk elmélkedésének tárgya? Azt mondták nekem az előkészítéskor, hogy egy kicsit félnek s ezért szeretnének kissé visszavonulni a lélekmagány csendjébe. Hiszen van is mitől félnie az embernek ezekben a súlyos időkben! Ám ha arra gondolunk, hogy jóságos Szűzanyánk maga jött vigasztalni és erősíteni bennünket Fatimában, akkor nincs okunk félni!

Az idők jelei

Az idők jele az, hogy nehéz, komoly, szenvedésteli napjainkban más menedékünk nincs is, mint a Boldogságos Szűzanya szeplőtelen Szívének jósága, szeretete, amely biztosítja számunkra a jó Isten segítségét.

Boldog Grignon, aki a Szűzanyának nagy tisztelője volt és gyermeki ragaszkodását írásban is lefektette „A tökéletes Szűz Mária tisztelet” c. könyvében, azt kérde egyik helyen: „... Mikor jön el az boldog kor, Szűz Mária kora, amikor majd sok lélek, akiket az Istenanya kiválasztott és a legfönsegesebbtől maga számára elnyert, kieszközölt: mintegy elvész Szűz Mária

bensejének mélységeiben és élő képmása lesz a Boldogságos Szűznek, hogy Jézus Krisztust szeresse és megdicsőítse?" (193.) Erre a kérdésre szeretnék felelni e rekollekcióban.

Elérkezett a Te időd!

A mai idők az a boldog kor, amikor a Szűzanya különös módon egészen a birtokába vesz egyes lelkeket és ezek egészen neki szentelik magukat. Ennek a kornak kezdetét a Szűzanya maga jelezte, amikor csodálatos módon megjelent Fatimában. Az ott történt események, a nagyszabású csoda nagyon megkapták az embereket, nemcsak a hívő lelkeket, akik szerették a Szűzanyát, hanem a hitetleneket is, akik tanúi voltak annak a megrázó csodának, mellyel Szűz Mária az ő égi üzenetét megpecsételte. Ám bármennyire megrázó is volt az a csoda, mégis csak mellékes mozzanata az ottani eseményeknek. Nem ez a nagy nyilvános csoda volt a lényeges, nem is a csodálatos jelenések sorozata, hanem az, hogy ezekkel a jelenésekkel a Szűzanya egy új korszakot nyitott meg. A fatimai Madonna megjelenése új kor hajnalának pirkadását hirdeti. Üze-

netet hozott a jó Istentől, amely szerint az akkori háborúnak a vége, befejezése és az utána következő idők folyása attól függ, hogy az emberek elfogadják-e a mennyei Atya határozatát, mely szerint a Szűzanya most előtérbe lép a történelemben. A Szűzanya Szívének tisztelete és engesztelése lesz az az eszköz, amellyel Isten büntető ostorát elháríthatjuk a fejünk föül...

Az új idők jele az engesztelés

Azt az üzenetet hozta tehát a Szűzanya, hogy ezeknek az új időknek a jele az engesztelés, mert a sok-sok bűnnel Isten büntetését vontuk magunkra. Ez a büntetés részben be is következett, de akkor közbevetette magát a Szűzanya és az ő közbenjárására Isten úgy határozott, hogyha meg tesszük, amit ő kíván tőlünk, akkor a büntetés eltávolodik, vagy kisebbedik.

Ezeknek az új időknek történelmi fejleményei tehát attól függenek, hogy hogyan engesztelünk!

Engesztelő gyakorlatok

A mi engesztelésünk a Szűzanya üzenete szerint imádságokból, engesztelő gyakorlatokból áll, de különösen

önmagunk felajánlásából. Azt kívánta a Szűzanya elsősorban, hogy 1. napon ta imádkozzuk el a rózsafüzért; 2. hogy minden hónap első szombatját szenteljük az ő szeplőtelen Szívének engesztelésére, járuljunk e napon szentgyónáshoz, szentáldozáshoz, végezzünk valami engesztelő imát és vezeklést. 3. Különösen azt kívánta a Szűzanya, hogy öt egymásután következő elsőszombaton engeszteljünk, ugyanazokkal az engesztelő gyakorlatokkal, mint a többi elsőszombaton, de adjunk hozzá kis, 15 perces elmélkedést a rózsafüzér titkairól: „kísérjük el őt a rózsafüzér titkain át”. 4. A legfontosabb engesztelési gyakorlat azonban — amit a fatimai Madonna kívánt, — az, hogy az egész kereszténység, de az emberek egyenkint is, ajánlják fel magukat az ő szeplőtelen Szívének.

Felajánlás Mária Szívének

A Szűzanyának ez az utolsó kívánsága új jelleget ad az engesztelésnek: hogy az ő tisztaságos Szíve legyen mintegy gyűjtőurnája minden engesztelésnek, amelybe belefolyik a mi engesztelésünk is. Ez valósult meg a múlt évben, — 1942-ben — amikor a fatimai

jelenések jubileuma alkalmából a Szentatya felajánlotta a világot a Világ Királynője szeplőtelen Szívének. Azt kívánja a Szentatya, hogy most már ezt a felajánlást ismételjük meg egyenkint is és a közületek, az intézmények is. — Most, május havában, azt izente a Szentatya, hogy különös módon egyesüljünk a Szűzanya engesztelő Szívével, azt kívánta, hogy ebben a hónapban mintegy engesztelő hadjáratot indítsunk a jó Istenhez.

E felajánlással kezdődik Mária kora

Most jött el tehát az a boldog kor, amikor a Szűzanya sok-sok lelket megnyert magának, mert mindenki, aki felajánlotta magát áldozatul és egyesült a Szűzanya engesztelő Szívével, az ő táborához tartozik. Világ Királynője Szívének való életfelajánlás által azokhoz csatlakozunk, akiket Szűz Mária a jó Isten engedélyével azért toboroz össze, hogy a sátán elleni küzdelemben felhasználja őket a gonoszlélek minden ármánykodása, minden műve ellen.

Mikor jön el tehát a Szűzanyának ez a boldog kora? Akkor, amikor a Szent-

atya felajánlása valóra válik mindannyiunk szívében!

A Világ Királynője uralmának kezdete!

E felajánlásnak lényege, hogy a Szűzanya uralkodjék a szívében, hogy összegyűjtse a mi engesztelésünket, áldozatainkat és rendelkezék vele. Ez nemcsak egyszerű imaforma, amelyet a többi imáink közé lehet sorozni. Sokkal több annál! Ez a felajánlás a Világ Királynője uralmának kezdete.

Terjessze ki reánk uralmát!

Azt jelenti ez a felajánlás, hogy mindazok, akik ezt megtették, önként alávetik magukat a Szűzanya, a Világ Királynője uralmának. Alávetik magukat teljesen és tökéletesen Szűz Máriának, hogy ezután ő uralkodjék rajtunk. Igen, mindannyian, akik ezt a felajánlást megtesszük, hatalmat adunk a Szűzanyának, hogy terjessze ki reánk is uralmát, hatalmát. Ez a felajánlás tehát azt jelenti, hogy a Szűzanya uralma alá tartozunk, hogy önként és szívesen csatlakozunk hozzá és kívánjuk, hogy ezután már ő uralkodjék rajtunk is.

Hogyan uralkodik ő mirajtunk?

A Szűzanya nem úgy uralkodik rajtunk, mint ahogyan az ember itt a földön uralkodni szokott! Nem ágyúval, fegyverrel, még csak nem is a tudásnak, a szellemnek erejével! Bár az ő szellemi képessége a legnagyobb földi zseninek szellemi képességét is messze felülmulja, mert a Szűzanya értelmét nem homályosította el a bűn, mint a bűnbeesett emberét. A legnagyobb tudós tudása messze elmarad a Szűzanya szellemi képessége mellett. Mégsem e szellemi fölényvel akart uralkodni felettünk, hanem egyedül az ő szeplőtelen, jószagos Szívével. Ezért a felajánlás az ő szeplőtelen Szívének szól. Úgy adjuk át mi is magunkat, hogy ezután már az ő tisztaságos Szíve uralkodjék felettünk.

Uralma az engesztelésben jut kifejezésre

Az a felajánlás tehát, amit a Szentatya tőlünk elvár, és amit mi mind meg is tettünk, különös módon a Szűzanya alattvalóivá tesz minket, oda kapcsol az ő Szívéhez. E felajánlással hozzátartozunk az életéhez, Szívének jószágához, melegéhez. Azonban a Szűzanya nemcsak meghódolást kíván,

nemcsak azt kívánja, hogy alattvalói legyünk, hanem azt akarja, hogy ez a hozzátartozandóság főleg az engesztelés nagy művében jusson kifejezésre. Úrv áll előttünk az ő Szíve, mint az engesztelés eszköze. Az ő szeplőtelen Szíve legközelebb áll Jézus Szívéhez és a mennyei Atyához, ezért, ha valakinek az engesztelése kedves a jó Isten előtt, akkor az ő engesztelése az. Azért akar minket is az ő Szívével egyesíteni, hogy az ő Szíve a mi engesztelésünknek is foglalata legyen és így kedves legyen a mennyei Atya előtt.

Elvész Mária Szívében

Azt mondja Boldog Grignon, hogy a Boldogságos Szűzanya kora akkor jön el, amikor sok-sok lélek, akiket a Szűzanya magának kieszközölt, „elvész az ő Szívében”. Sok-sok lélek van tehát kiválasztva, akiket a Szűzanya magának lefoglal és ezeket olyan bensőségesen akarja egyesíteni az ő Szívével, hogy mintegy elmerüljenek benne, hogy mintegy „elvesszenek a Szűzanya bensejének mélységében.”

Mit jelent ez?

Mit jelent ez, hogy a lélek „elvész Szűz Mária bensejének mélységeiben?”

Nehéz kifejezés, nehéz fogalom ez, mégsem érthetetlen annak, akinek a szíve lángralobbant Szűz Mária Szívének szeretetétől, akit ő magához vonzott tisztaságos Szívének ellenállhatatlan vonzalmával! Amikor úgy egyesülünk a Szűzanya Szívével, hogy egész életünk, egyéniségünk elmerül szeretetében és lassan beleolvasztja lelkünket az ő lelkének tisztaságába, alázatába, szeretetébe és szentségébe, akkor elvész egyéniségünk minden gyarlósága, mulasztása és tökéletlensége a „Szűzanya bensejének mélységeiben”. Ilyen egybeolvadás természetes úton módon, emberi módon nem lehetséges, csakis a kegyelem világában, Isten világában. Úgy egyesülni, hogy mintegy elmerülni benne, eggyé válni vele, ez az egyesülés csupán a kegyelem világában történhetik.

Magába olvaszt

Akkor kezdődik tehát a Szűzanyának kora, amikor sok-sok kiválasztott lélek úgy ajánlja fel magát, hogy mintegy elmerül benne egészen, egyesül az

ő erényességével, életével egészen. Úgy képzeljük ezt el, hogy az édes Szűzanya lelkivilága, gondolata, érzelmvilága, egész lelke magába foglaljon, magába olvasszon bennünket. Vagyis a mi gondolataink, egész szellemi világunk, érzelmeink merüljenek bele az ő világába és az ő lelkivilága úgy járjon át minket, hogy egészen megszűnjék a miénk és csakis a Szűzanya gondolata, érzelme, lelkülete, szeretete töltsön el bennünket. Úgy, hogy mi ne is tudjunk mást érezni, mint csak azt, amit a Szűzanya érez, amit ő sugall és ébreszt fel bennünk. A mi akaratunk is úgy merüljön el a Szűzanya akaratába, hogy az egészen betöltse a mienket, annyira, hogy ne is tudjunk más felé törekedni, mozogni, megindulni, mint csak arra, amerre a Szűzanya akarata vezet minket.

Elő képmásai Máriának

Ha a mi felajánlásunk ilyen, akkor Boldog Grignon elgondolása szerint valósággá válik az, hogy mi élő képmásai leszünk a Szűzanyának. Akkor a Szűzanya erényei, képességei, jósága, szeretete, egész lelkülete úgy átjár minket, hogy mintegy második Má-

riává válunk. Úgy akar a Szűzanya egyesülni velünk, hogy valósággal újjá szülessen ő maga mibennünk, hogy akaratunk, szívünk, lelkünk hűséges képmása legyen az ő életének, erényeinek, tökéletességeinek. Ha így egyesülünk vele, akkor lassankint kibontakozik a mi lelkünkben is a Szűzanya minden szépsége, erénye, szentsége, úgy, hogy ha a mennyei Atya reánk néz, bennünk is azt látja majd, ami neki annyira kedves a Szűzanyában. Akkor minket is annyira megszeret a mennyei Atya, hogy mindent megtesz nekünk is, amit engesztelésünkkel tőle elnyerni akarunk.

Jézust szeretni és dicsőíteni!

A Boldogságos Szűzanya egész lelkével, Szívének minden érzelmével Jézus Krisztust szereti és dicsőíti. Ha tehát mi vele a legbensőbbben egyesülünk, akkor bennünk és velünk is csak ezt akarja tenni: az Úr Jézust szeretni, dicsőíteni. Tehát úgy alakuljunk át Szűz Máriában, hogy az Úr Jézus legyen vágvaink középpontja. Aki egyesül a Szűzanyával, az lassankint áthangolódik a Szűzanya lelkének ezen vonása szerint és életének semmi

más célja nem lesz, mint hogy egész lelkével, egész szívével, sőt nem is a maga lelkével, hanem a Szűzanya Szívével és lelkével csak Jézust szeresse és dicsőítse!

Mária Szívével egyesülve

Ha mi a Szűzanyával ilyen bensőségesen egyesülve élünk, akkor az ő Szívével szeretjük Istent, az ő Szívével tudjuk engesztelni Istent és úgy egyesülni vele, hogy soha el ne szakadjunk tőle!

Akadály a Jézus Szíve kultuszának?

Sokan attól félnek, hogy a Szűzanya Szívének e tökéletes szeretete és tisztelete akadály a Jézus Szent Szíve kultuszának. Szinte féltik Jézus Szívét a Szűzanya Szívétől. Akik így gondolkodnak, azok nem ismerik, nem értik a Szűzanya Szívét, lelkét. Olyan az ő Szíve, mint a rohanó patak, amely gyorsan fut-fut az óceán felé és addig meg se áll, míg bele nem ömlik. Aki tehát beleveti magát ebbe a Patakba, azt a Patak magával ragadja és viszi, feltartóztatlanul, viszi az Óceán felé. Aki beleveti magát a Szűzanya életébe, Szívébe, az ellenállhatatlanul

ragadtatik, sodródik a jó Isten felé, jobban, mintha a maga akaratából, a maga szívével, a maga erejével akarna a jó Isten felé közeledni. A Szűzanya Szívével való egyesülés sokkal jobban egyesít minket Jézus szentséges Szívével, mintha mi közvetlenül akarnánk bekapcsolódni.

Nem borítja homályba!

Azért ne gondoljuk azt, hogy a Szűzanya azzal akarja most az ő korát megkezdeni, hogy homályba borítsa Jézus Szívét. Ellenkezőleg azt akarja, hogy most mégjobban forduljunk Jézus Szívéhez, most az ő Szívével egyesülve még jobban ragaszkodjunk Jézushoz, még jobban szeressük Jézus szent Szívét.

Azt kívánja a Szűzanya, hogy az ő hónapja csak előkészülete legyen a következő hónapnak, amikor Jézus szentséges Szívét fogjuk tisztelni és engesztelni. Azt akarja, hogy különösen ünneppé avassuk Jézus szent Szívének ünnepét. Legyen ez a nap kivételesen nagy ünnepünk, amit a legnagyobb bensőséggel ünnepeljünk meg. Készüljünk erre a Szűzanya Szívével egyesülve, hogy

ő nyujtsa át a mi engesztelésünket
Jézus legszentebb Szívének.

Ő fűz Jézus Szívéhez

E nehéz idők új kornak hajnalát jel-
zik. A Szűzanya korának kezdete ez,
amikor majd ő fog uralkodni rajtunk
és odafűz minket Jézus szentséges Szí-
véhez örökre!

A Világ Királynőjének harcosai

Gondol reánk

A Boldogságos Szűzanya fön, a jó Isten trónjánál nem feledkezik meg rólunk, a földi életnek zarándokairól, számkivetetteiről. Szerető jósága állandóan gondol reánk. Isten trónja előtt ő mindent tud a mi életünkről, mindent, ami már elmúlt és azt is, ami ezután jönni fog, mert Isten az ő jóságában és szeretetében mindezt közölte vele. Éppen ezért a Szűzanya jobban gondol reánk, mint a földi édesanya és ha megtudja, hogy nagy baj fenyeget minket, anélkül, hogy őt erre külön kérnénk, máris közbeveti magát értünk és segítségünkre siet.

Szeret minket

A mostani nehéz időkben is a Boldogságos Szűzanya maga akart beleavatkozni a sorsunkba és közbenjárni értünk, még mielőtt a minket fenyegető súlyos csapások bekövetkeztek volna. Meg akarta akadályozni, hogy az

isteni igazságosság teljes szigorával sujtson le reánk. Közbevetette magát, mert szeretett bennünket. És mivel Szívének szeretete volt az a forrás, amely őt segítségre indította, azért a szeretetnek ezt a forrását választotta a segítség eszközéül is. Ezért lett tehát az engesztelés eszköze a Szűzanyának, mint a Világ Királynőjének tisztaságos Szíve. Mindannyiunkat vár ez a Szív, hogy vele egyesülve kapcsolódjunk az engesztelés művébe és nyujtsunk elégtételt a bűnökért, amelyek miatt ez a súlyos büntetés nehezedik reánk. Az engesztelés eszközéül adta a Szűzanya az ő jószágos Szívét, hogy mindannyian bűnösök visszatérhessünk a mennyei Atyához és így jobb, boldogabb kor következék.

I. MÁRIA HARCOSOKAT TOBOROZ

Harcosokat keres

Legjobban fáj a Szűzanya tisztaságos Szívének, hogy a földön minden baj forrása a bűn, melyre a gonosz lélek folyton csábítja a lelkeket. Állandóan körüljár, keresvén, kit csábítson el, kit állítson szembe Istennel! A Szűz-

anya, mint a Világ Királynője, nem nézi tétlenül a sátán munkáját. S mikor látta, hogy nagyon elhatalmasodott uralma itt a földön, akkor eljött és közölte velünk, hogy segíteni akar rajtunk. Hiszen neki adatott a hatalom széttépni a sátán fejét! A Világ Királynője tehát azért jött el hozzánk, azért jelent meg Fatimában, hogy keresse, összegyűjtse azokat a buzgó, harcos lelkeket, akikkel ezt a harcot megvívja itt a földön és így az ő Szívének segítségével a végleges győzelmet megszerezhessek.

Boldog Grignon a Szűzanya koráról beszél, amikor sok-sok lélek ajánlja fel magát a Szűzanyának, hogy az ő uralmáért harcoljanak a sátán ellen. Boldog Grignon azt szeretné, ha az ő könyve „olyan nemes lelkek kezébe kerülne, akik nem vérből és a test akaratából születtek, hanem Istentől és Szűz Máriából” (104. l.), akkor bizonyos, hogy ez a tökéletes átadás, amiről ő ír, sokkal nagyobb és bőségesebb gyümölcsöt hozna és az új korszak bekövetkezéséhez vezetne. Ezek a kiválasztott lelkek, akik Istentől és Szűz Máriából születtek, ezek a Világ Királynőjének harcosai.

Nagy dolog ez!

Álljunk meg itt egy kicsit! A Szűzanya keresi azokat a választottakat, akiket ő egészen magáénak akar tudni, akiket ő a jó Istentől kér el, akik Isten kegyelméből születtek. Nagy dolog az, hogy ha valakit maga a Szűzanya kiválaszt! Nagy dolog az, ha a Szűzanya szeme valakin megakad, ha a Szíve valaki felé jobban kitágul!

Istenből születni

Istenből születik mindenki, aki a keresztségben a bűn foltját lemossa magáról, leveti a régi embert és újra öltözködik. Istenből születnek mindazok a kiválasztottak, akik befogadják az Úr Jézust szívük otthonába. Ezekről mondja Szent János: „Mindazoknak pedig, kik befogadták, hatalmat adott, hogy Isten gyermekeivé legyenek, azoknak, kik hisznek az ő nevében, kik nem a vérből, sem a test ösztönéből, sem a férfi indulatjából, hanem Istenből születtek.” (Ján. 1, 12-13.)

Máriából születni

Azonban ezek közül egyeseket még a Szűzanya különös módon is kiválaszt magának. A Világ Királynőjének kivá-

lasztott kedveltjei külön kegyelemben részesülnek általa. Hiszen ő minden kegyelmek közvetítője. De nemcsak úgy közvetíti a kegyelmeket, mint a csatorna, melyen csak átfut a víz; Szűz Mária maga is közeledik az általa kiválasztott lelkekhez. Egészen közel vonja őket tisztaságos Szívéhez, egészen egyesül velük, egészen velük, a lelkükkel él és úgy megszállja őket, úgy közli a maga gondolatait, érzelmeit, akaratát velük, hogy újjászületnek Szűz Mária szellemében. Máriából veszik tehát a gondolatot, az ihletést, az indítást, hogy egészen neki szenteljék magukat és vele a legbensőségebb szeretetben, egyesülésben éljenek. Ezek Szűz Máriából születnek új életre, melyet neki ajánlanak fel maradéktalanul.

Kik ezek?

Fatimában három egyszerű kis pásztorgyermek volt a Szűzanya kiválasztottja, akikről senki a világon nem gondolta volna, hogy milyen fontos küldetésük van. De ők maguk sem gondoltak arra, hogy nekik valamilyen fontosabb, komolyabb szerep jut az életben. Egyszerű közönséges kis gyer-

mekek voltak és mégis új életre születtek Máriából, mert a Szűzanya szemé rájuk tekintett, őket választotta ki magának, és teljesen átalakította őket, hogy uralmának harcosai legyenek.

De nemcsak őket és nemcsak abból az országból keres a Szűzanya kiválasztottakat, hanem keres ő másokat és máshonnan is, ahol és akiket majd szembeállít a sötétség hatalmával és győzelemre vezet a sátánnal szemben.

II. MÁRIA VÁLASZTOTTAI

Ezeket jobban szereti

Boldog Grignon azt mondja, hogy azok a lelkek, akiket a Szűzanya magának kiválasztott, — hogy az ő harcosai legyenek, — különleges helyet foglalnak el Szívében: kiválasztott lelkek, kiket Mária Istentől elnyert. Ezek tehát a Világ Királynőjének tisztaságos Szívéhez különös módon közel állnak. Ezeket jobban megszerette másoknál. Hogy mit szeretett meg rajtuk, nem tudjuk, maguktól erre nem lehetnek méltók. Szűz Mária Szíve jóságában és túláradó szeretetében fordult felénk, magának választotta őket, s hogy egészen övéi is legyenek, Isten-

től elkérte őket. Isten is egészen a Szűzanyának adta e lelkeket, hogy teljesen neki szenteljék magukat és neki engedelmeskedjenek. Ezek tehát mintegy teljesen átmennek Máriának, a Világ Királynőjének tulajdonába, teljesen övéi!

Istentől elnyert lelkek

Ezek a kiválasztottak nem kezdők a lelkiéletben, hanem Istenben már teljesen elmerült, Istennek átadott lelkek. Ezek a tökéletesség magasabb fokára törekszenek és most meghívást nyernek arra, hogy a Szűzanya segítségével e nagy célt még könnyebben és hamarabb elérjék. A Világ Királynője, mint a kegyelmek közvetítője, Istentől elkéri e lelkeket, hogy ő maga legyen lelki tökéletességük mesternője, segítője és ihletője! Ezek épen azzal, hogy magukat teljesen felajánlják és átadják Máriának s vele a legbensőbbben egyesülnek, oly lendületet nyernek a lelkiéletben, mely csakhamar átsegíti őket a lelkiélet eddigi nehézségein és tespedésén. Gyors léptekkel haladnak a tökéletesség ösvényén mind magasabbra és még csak az van hátra, hogy magukról teljesen lemondva, egészen

Mária uralmának szenteljék magukat!
E készséges és áldozatos lelkekből toborozza a Világ Királynője harcosait, kikkel meg akarja harcolni a küzdelmet a sötétség hatalmával.

Sok ilyen lelket választ a Szűzanya magának

Sok-sok az ilyen választottak száma. Most, mikor a Szűzanya előtérbe lép és megkezdí harcát a gonoszság hatalmával, most különösen sokakat hív meg. Ezek gyakran egészen észrevétlenül vonzódnak Szűz Máriához és maguk sem tudják, hogy miként, de egyszer csak azt veszik észre, hogy Mária szeretete egészen betölti lelküket, szellemük és benső életük teljesen megtelt a Szűzanya lelkületével és gondolataival. Eddig talán idegenkedtek Mária különös tiszteletétől. Talán félték is, hogy Mária nagyobb tisztelete elvonja őket az Úr Jézus Szívétől. De most egyszerre minden kiviláglik lelkükben. Most egyszerre látják, hogy Szűz Mária még közelebb viszi őket Jézushoz, amikor a legbensőbbben egyesül velük!

Mindenki kaphat erre meghívást

Nem kor és rang, nem tudás és

szépség, nem érdem és tökéletesség szerint kapja a lélek ezt a különleges meghívást a Világ Királynőjétől, hanem az ő tisztaságos Szívének szeretete szerint. Ha a lélek e nehéz időben rádöbben arra, hogy a Szűzanya kíván tőle valamit, ha megérti a szíve mélyén, hogy jobban vonzódik most már a Szűzanyához, mint eddig és nincs nyugta, míg egészen fel nem áldozza magát neki, akkor indul meg a hivatás lelke mélyén! Mindenki kaphat erre meghívást, de nem mindenki érti meg, nem mindenki kész követni a hívó szót! Ez a hivatás mindig jobban és jobban az engesztelés szellemével tölti be a lelket!

Szűz Mária emeli a lelket!

Olyan ez a hivatás, mint mikor valaki a liften felfelé megy. Azt érzi, hogy valami láthatatlan erő emeli mind magasabbra! Szűz Mária szelleme, lelkülete, Szívének szeretete állandóan hat az ilyen kiválasztott lélekre és állandóan ösztönzi, hogy jobban szeresse és mind hűségesebben szolgálja a Világ Királynőjét! Valami mindig beljebb és beljebb vonza őt Mária Szívének titokzatos és csodás vilá-

gába és leolvassa ott Mária Szívének minden gondolatát, vágyát és kívánságát! De különösen megismeri a Szűzanyával való legbensőségebb egyesülésből, hogy Szűz Mária mennyire kívánja azt, hogy az engesztelésben egyesüljön most tisztaságos Szívével!

Én is?

Vajjon én is ilyen választott lélek vagyok? Vajjon engem is harcosának választott a Világ Királynője? Ha azt érzem, hogy egész lelki életem oda sodródik mindjobban Szűz Máriához, ha én is megélem, hogy szívemet mindjobban betölti az engesztelés szelleme és a vágy, hogy Mária Szívével mindig jobban egyesüljek, akkor ez nyilvánvaló jele annak, hogy a Szűzanya engem is magának választott! Nyissuk meg csak lelkünket egészen ennek a szent hivatásnak! Ne féljünk az áldozatoktól! Ne sajnáljuk magunkat egészen ennek a nagy célnak, az engesztelés művének szentelni!

Támadni fogja őket a sátán

Boldog Grignion előre látta, hogy műve, melyben minderről szól, egy láda fenekére kerül és sokáig a feledés

homálya fedi, mert a sátán mindent elkövet, hogy nyilvánosságra ne jusson. De majd egyszer előkerül, és akkor annál jobban fog terjedni, akkor sok-sok harcosa támad a Szűzanyának. A sátán ezeket nagy gyűlölettel és haraggal fogja támadni és mindent elkövet ellenük. Hatalma nem lesz felettük, de állandóan ellenük harcol. Mindez nem félemlíti meg a Világ Királynőjének harcosait, akik annál buzgóbban harcolnak majd Szűz Mária mellett, minél jobban acsarkodik ellenük a gonosz lélek! Ha tehát nagyon sok szenvedésen és nehézségen kell ezeknek a választottaknak átmenni, ha az engesztelés miatt sok támadás éri őket, nem szabad elcsüggedniök, mindez csak annak a jele, hogy Mária harcosai és hogy a gonosz lélek nem ok nélkül támadja őket.

„Sereg támad”

Mikor Boldog Grignon mindezt előre látja, azt mondja: „Éppen ez a kilátás felbátorít és nagy sikereket enged remélnem, hogy Jézusnak és Máriának mindkét nemből a bátor harcosok egész serege támad!” Igen, a Szűzanya

sok-sok lelket választ ki, akik annál buzgóbbak lesznek az engesztelésben és áldozatokban, minél több nehézséggel kell megküzdeniök. Nem fogja őket letörni, hogy a sátán annál több szenvedést és bajt zúdit rájuk, minél jobban engesztelnek! Nem félnek tőle még akkor sem, ha minden erejével rájuk támad és felsorakoztatja ellenük a világ minden hatalmát! Ha megindul is a föld lábuk alatt, ha tüzes esőt hullat is a gonosz rájuk, ha a halál suhogtatja felettük kaszáját, ha romlás és pusztulás következik is, és látszólag minden áldozatuk, minden harcuk és engesztelésük hiábavalónak tűnik is, még akkor sem csüggednek! Tudják, hogy ők nem földi, hanem égi erővel harcolnak, tudják, hogy Szűz Máriának, a Világ Királynőjének harcosai, és Mária mellettük, velük van! Márpedig Máriának adatott meg a hatalom a gonosz kígyó fejét széjjeltiporni!

Veszedelmes idők gyermekei ők!

Ezek a választottak veszedelmes idők szülöttei! Nem békés és csendes napok szülik őket, hanem a legnagyobb felfordulások és szenvedések! Ne áltassuk magunkat! Veszedelmes

idők gyermekei vagyunk, rendkívüli veszélyek és bajok kavarnak feletünk! De ezeknek a veszedelmes időknek percei a legtöbb kegyelmet hozzák nekünk! Nagy áldozatok, sok-sok lemondás és szenvedés szükséges e veszedelmes időkben, de mindez nem marad meddő! Nagy harcok harcosai vagyunk, a Szűzanya nem hiába kért el bennünket Istentől! Minden áldozatra, minden lemondásra és ezer halálra késznek kell lennünk!

Értsük meg!

Ha egyszer a Szűzanya meghívott, értsük meg, hogy nem alkudozhatunk! Értsük meg, hogy most az engesztelő áldozatnak legsúlyosabb keresztjét kell viselnünk! Vége minden kényelemnek, vége a béke csendes örömeinek, kérdzésének! Vége a lelki édességek keresésének! Itt szenvedés és harc, lemondás és áldozat a mindennapi száraz kenyér! Szűz Mária az ő harcosaitól teljes lemondást és az engesztelés legnagyobb áldozatát kívánja!

Miről van szó?

Értsük meg, hogy itt miről van szó! Szűz Mária harcosai azért állítottak

csatasorba, hogy leküzdjék engesztelésükkel a világot, a sátánt és a romlott természetet! Le kell győzniük önmagukban is a romlott természetet. Ehhez adja Szűz Mária Szívének legtöbb kegyelmét, hogy ne vehessen erőt rajtunk a bűn hajlama. De le kell győzni a sátánt is, minden gyűlölségével, minden gonoszságával, minden ármánykodásával! A folytonos akadályok és nehézségek tőle erednek, ezért soha sem szabad csüggednie az engesztelő léleknek! Végül le kell győznie a világot is, mely csak az örömök és a földi élvezetek után futkos. Még a legszörnyűbb ítéletidőben is képes mulatozni, a halál hörgése között is érzéki örömeire gondol!

Ezért kell olyan nagy áldozat

Ehhez a nagy harchoz önmagunk, a sátán és a világ szelleme ellen sok önmegtagadás, szigorú önfegyelmezés és nagy áldozat kell! Az engesztelő önfelajánlás, melyre a Szűzanya kiválasztotta harcosait, nem retten vissza sem az önmegtagadások nagyságától, sem az áldozatok súlyától! Ha nincs is beszlő vigasztalásuk, ha nélkülözik is a belső édességet, mégis szívesen adják

oda áldozatukat, mert Szűz Mária Szívének vágya hajtja őket! Ők teljesen egyet akarnak Máriával és minden gondolatát ellesik! Ezért szentelik egész életüket az engesztelésnek, mert most ez Szűz Mária kívánsága, szerepe, hogy egybegyűjtse az engesztelő lelkeket, egyesítse tisztaságos Szívével, és mintegy Szívében átölelve, öszszegyűjtve minden engesztelésüket, maga vigye oda a jó Isten színe elé és esdje ki irgalmas kegyelmét!

III. MIT KIVÁN HARCOSAITÓL?

Mit kíván a Szűzanya tőlünk?

Azt, hogy sokan legyenek azok, akik életüket adják engesztelő áldozatul! Nemcsak egyszerű engesztelési áldozatokat, gyakorlatokat kíván tőlünk a Világ Királynője, hanem életáldozatot, olyan életáldozatot, mely az egész élet minden cselekedetét, minden áldozatát, imáját, kötelességét, életének minden tettét, gondolatát, érzelmét az ő tisztaságos Szívével egyesítve felajánlja engesztelő áldozatul. És hogy ez az életáldozat egészen az ő Szíve szerinti legyen, ennek az életáldozatnak is töké-

letesebbnek kell lennie: szentségben, tisztaságban, szeretetben!

Hősi felajánlás

„Szentségben, tisztaságban, szeretetben!”

Miért ez a három szó az összefoglalója a hősi önfelajánlásnak? — Azért, mert ez a három szó: jelszó a mai kor Istentől való elszakadásával szemben.

Szembe a világ szellemével!

1. „S z e n t s é g b e n !” A mai kort jellemzi a bűnösség; ma a sátán uralkodik a földön. Mi a bűn lényege? Az Istentől való elszakadás. Mi ennek az ellentéte? Összeforni Istennel, együttélni Istennel s z e n t s é g b e n .

2. „T i s z t a s á g b a n !” Másik sajátossága a mai kornak: a szörnyű érzékiség sok-sok bűne. Gondoljuk csak meg, mit jelentene, ha a legsötétebb hatalom úrrá lenne?... Ezzel szemben áll a t i s z t a s á g, mint erény, az osztatlan szív, amely csak Istennek adja magát.

3. „S z e r e t e t b e n !” Jellemzi még ezt a kort a gyűlölködés szelleme, mely mindent szembeállít egymással. Nézzék csak meg, az emberek hogyan

gyűlölik egymást! Még egy közösség keretében is, akik pedig összetartoznak, egy célért dolgoznak. A sátánnak a szelleme ez! Ezzel szemben áll a szeretet, az új törvény, amelyet Krisztus hozott a földre.

Hösi felajánlás szelleme

Tehát a kor szelleme: a bűn, a tisztátalanság, a gyűlölség az, amely az engesztelésnek ezt a formáját szükségessé tette. Életünknek szentségben, tisztaságban és szeretetben való teljes felajánlása Szűz Mária Szívével egyesítve: ez a hősi engesztelő önfelajánlás. Ezzel életünket tökéletesen alávetjük a Világ Királynőjének, hogy ő rendelkezék vele és egyesítse a saját engesztelésével. Ebben segít a Szűzanya, erre az életre emel fel, ebben tökéletesít, mert ez az ő Szívének az élete is. Hiszen senki sem él oly szentségben, tisztaságban, mint ő, senki sem szereti az Istent, sem pedig az embereket úgy, mint az ő jóságos, tisztaságos Szíve.

Harcosokat keres!

Legyen ennek a rekollekciónak a gyümölcse az, hogy rádöbbenjünk: a

Szűzanya harcosokat, engesztelő lelkeket keres, elsősorban itt nálunk, az ő gyermekei között. A Szűzanya szerepet szánt nekünk! Azt akarja, hogy mi legyünk a vezetők az engesztelés harcában, az engesztelés fegyvereivel, a hősi felajánlással: szentségben, tisztaságban, szeretetben. A Szűzanya segítségünkre jön és sokszor megsimogatja a szívünket, amikor nehezen tudjuk meghozni az engesztelés hősi felajánlását, hősi áldozatát. Akik az engesztelés szellemét megszeretik, azokban a Szűzanya különös módon lakóhelyet vesz és segít őket, hogy szívesen odaadják magukat engesztelő áldozatul szentségben, tisztaságban, szeretetben.

Elegen leszünk-e engesztelő áldozatok?

Nem tudunk erre felelni. Az bizonyos, hogy nagyon megszaporodott az engesztelő lelkek száma, különösen most, az utolsó időkben. Sok-sok lélekben dolgozik most a Szűzanya, hogy lángralobbantsa bennük azt a tüzet, amely az ő Szívében is lobog. Sok-sok engesztelő léleknek kell itt lenni, hogy tényleg Mária országa legyen az engesztelés népe.

Kell, hogy sokan engeszteljünk Szűz

Mária országában! A veszély nagyon közel van! Legyen sok engesztelő lélek, aki szívesen meghozza a Szűzanyának élete engesztelő áldozatát.

Ecce adsum!

Mikor jön el az a boldog kor, a Szűzanya kora, amikor a lelkek elmerülnek a Szűzanyában egészen? — Itt van már! Ez a kor az, amikor a Szűzanya körül néz és keresi, várja azokat, akik engesztelő áldozatul felajánlják magukat neki! Mondjuk mi is a Szűzanyának, a Világ Királynőjének: Ecce Adsum!... Ime, Szűzanyám, itt vagyok!

II.

JÖJJ ÉS URALKODJÁL FELETTUNK!

Jöjj, foglald el birodalmadat!

Szeretettel néz le reánk

A Boldogságos Szűzanya, a Világ Királynője mindig szeretettel gondol övéire, szerető Szíve mindig lehozza őt közénk. De én azt hiszem, hogy az idén, május havában, különös szeretettel lángol anyai Szíve. Különös jóssággal néz végig most gyermekein és megnyugszik rajtunk tekintete.

Teljesítettük óhaját

Május havának utolsó napjaiban vagyunk. Elmúlt a szép május legnagyobb része. Azzal kezdtük ezt a hónapot, — eltérve minden eddigi májusi ájtatosságtól, — hogy teljesítettük a Szűzanya kívánságát és felajánlottuk magunkat a Világ Királynője szeplőtelen Szívének.

Hűséges alattvalói, jó gyermekei, bátor harcosai leszünk a Szűzanyának! Megértettük, amit kívánt tőlünk, eleget tettünk óhajának, amelyről nem is olyan régen, Fatimában szólott és ame-

lyet a szentséges Atya az egész Egyház, az egész világ nevében teljesített.

Jogaiba akar lépni

Most már csak arról van szó, hogy miután felajánlottuk magunkat szeplőtelen Szívének, a Világ Királynője jogaiba is lépjen. Teljesedjék rajtunk az Ő kívánsága: induljon meg és fejlődjék ki az a nagyszerű program, amelyet a Szűzanya akar megvalósítani ezekben a nehéz, súlyos és sorsdöntő napokban.

A Boldogságos Szűzanya, a Világ Királynője: **u r a l k o d n i a k a r!**

Nem erőszakon épül uralma

Az Ő uralma nem erőszakon épül fel. Nem erőszakos hatalmat akar magának szerezni. Alattvalóira nem kényszerrel akarja uralmát kiterjeszteni. Az Ő uralma nem valami nagy, hatalmas, az eddigieknél sokkal erősebb hadseregnek toborzását jelenti. Nem a rombolás eszközeivel akar jogaiba lépni és nem akarja az embereket megfélemlíteni. Nem újabb háborúban akarja megalapozni uralmát, mint ahogyan az uralomra törekvők céluk elérésében mindent halomra szottak

dönteni és összerombolni, amit az emberiség évszázadokon keresztül épített, alkotott. Az ilyen romboló uralkodóktól irtózunk és félünk, ezek nem tudnak alattvalóik szívéhez férkőzni. A kényszer nem tudja megfogni a lelket. Nem ilyen eszközökkel akar a Szűzanya uralomra jutni! A Világ Királynője akkor fog győzni, amikor látszólag őt győzték le. Győzni fog, nem a gyűlölet hatalmával, hanem a lélek erejével, mely felette áll minden pusztulásnak, erőszakosságnak. Ez a hatalmas erő sugárzik ki a Szűzanya Szívéből, ez alapozza meg viláгурalmát!

Szíve szeretetén alapszik az uralma

A világon gyűlölködés, irigység, önzés, szeretetlenség uralkodik. Ezzel szemben áll a Szűzanya az Ó viláгурalmával, mely a szereteten alapszik. Szívének gyengéd, jóságos szeretetével alapozza meg uralmát és ezzel a szeretettel akarja felgyullasztani az emberekben is az isteni szeretet kialudt lángját. Fel akarja gyújtani szívünkben ezt a szeretetlángot, hogy úgy égjen bennünk, mint az ő tisztaságos Szívében.

Megnyitotta Szívét

A Boldogságos Szűzanya Fatimában nemcsak jövendőt, nemcsak üzenetet küldött, hogy engeszteljünk, hanem elsősorban megnyitotta előttünk az ő jóságos, szerető Szívét. Érezzék meg, lássák meg az emberek, mennyire fáj tisztaságos Szívének, hogy oly sokan elhidegültek a jó Istentől. Meg akarta nyitni Szívét, hogy mindnyájunkat magához ölelhessen, magába olvaszson. Igen, a Szűzanyának fatimai üzenete azt sürgeti, hogy mindnyájan úgy ajánljuk fel magunkat az ő szeplőtelen Szívének, hogy eggyé olvadjon vele az életünk, hogy Szíve forrjon egybe a mi szívünkkel.

Mivel kezdődik uralma?

Azzal kezdődik a Szűzanyának uralma, hogy leszáll hozzánk, lakást vesz bennünk, egyesül velünk, ha mi is megnyitjuk neki szívünket. Szeplőtelen Szívének tett teljes felajánlásunkkal úgy egyesüljünk vele, hogy ezután már ő imádkozzék, ő engeszteljen, ő vezekeljen mibennünk. Valósítsa meg bennünk itt a földön azt, amit ott fenn az égben tesz: engesztel, közbenjár értünk, kéri számunkra az isteni irgal-

mat. Vigasztalja a jó Istent és könyörög, hogy a megtérés kegyelme jusson el minden lélekhez, hogy ragyogjon fellettünk Isten irgalma. Azt akarja a Szűzanya, hogy vele együtt engeszteljenek a lelkek, vele együtt vigasztalják a jó Istent és nyujtsanak elégtételt a gonoszágokért.

El akarja foglalni birodalmát

A Szűzanya tehát el akarja foglalni azoknak a szívét-lelkét, kik felajánlották magukat neki. Mi is felajánlottuk magunkat, mi is odavittük szívünket, lelkünket és megnyitottuk kapuit: Jöjj Szűzanyánk, szállj le hozzánk, végj birtokodba minket!

Megszállja országát

Amikor egy nagy hadsereg legyőzte ellenfelét, megszállja annak országát, elfoglalja azokat a területeket, melyek most már őt illetik meg. A Boldogságos Szűzanya nem fegyverrel győzte le azoknak szívét és lelkét, akik őt szeretik. A Világ Királynőjének uralma nem ismer kényszert, — önkéntes áldozatból, engesztelésből indul ki. De a Szűzanya is birtokába veszi, elfoglalja, megszállja lelkünket, ha önként

odaadjuk magunkat és teljesítjük minden kívánságát, még akkor is, ha ez nehezünkre esik.

Kiterjeszti felettünk kormányzói hatalmát

Mikor a Boldogságos Szűzanya ki akarja fejteni felettünk kormányzói hatalmát, nem úgy tekint bennünket, mint zsarnok a rabszolgáit, hanem mint az édesanya gyermekeit. Az édesanya is királynő a maga családjában, de az ő hatalma, tekintélye, parancsszava nem az erőn épül fel, hanem az anyai szereteten. A Szűzanya is így akar bennünket magába olvasztani, ennek a szeretetnek kapcsán akar parancsolni. Azt akarja, hogy a szeretet legyen az az erő, mely hozzáfűz bennünket.

Elfoglalja szívünket

A Szűzanyát is a szeretet sürgeti, hogy megszállja a mi lelkünket úgy, mint a hadseregünk megszállta az ország visszacsatolt részeit, megindította azokban a magyar élet vérkeringését. Megszállja a Szűzanya is a szíveket és lelkeket, hogy bekapcsolja tisztaságos Szívének életébe, szeretetébe és főleg engesztelésébe, mert hiszen megmondotta, hogy ezekben a nehéz idők-

ben egyedül az engesztelés menthet meg bennünket és mivel csekély és kevés az emberi engesztelés, azért akar ő velünk együtt engesztelő, vezeklő áldozattá válni.

Birtokba akar venni

A Szűzanya meg akarja szállni a neki felajánlott országot és birtokába akarja azt venni. Azt akarja, hogy úgy egyesüljünk vele, hogy az ő Szívének szeretetlángja, amit Istentől gyújtott fel, gyujtsa lángra a mi szívünket is. Úgy akar egyesülni velünk, hogy Szívének benső élete beleolvadjon a mi szívünk, lelkünk belső életébe.

Honnan ismerhetni meg?

Honnan ismerhetni meg Szűzanyánk Szívét? Honnan ismerhetni meg Szívének kincstárát, amelyet magával hoz, midőn hozzánk betér? Erre kell feleletet adni az utolsó májusi napok elmélkedéseiben. Meg kell ismernünk a Szűzanya Szívét, bele kell hatolnunk Szívének belső világába.

„*Ex abundantia cordis . . .*”

Azt mondotta az isteni Üdvözítő, hogy a jó ember az ő kincséből jót

hoz elő. És hozzáteszi, hogy az ember szívének bőségéből szokott szólni. „Ex abundantia cordis loquitur os.” (Luk. 6, 45.) A Szűzanya Szíve ilyen kincses-tár. Tele kincsekkel, égi kegyelmekkel. Ezeket a kincseket hozza nekünk. Értékes kristálykehely ez a Szív, tele az isteni kegyelmek aransárga borával, amelyet nekünk akar adni. A Szűzanya Szívének ebből a bőségéből, gazdagságából szólott, amikor emberi szavaival kifejezett valamit. Ezek a szavak megnyitják, feltárják és megmutatják számunkra Szívének gazdag kincsházát.

Szavából ismerjük meg

Át fogjuk elmélkedni a Szűzanya szavait, amelyekből bepillantást nyerhetünk Szívébe, megismerhetjük Szívének benső életét. Ha megismertük Szívének belső világát, akkor tudni fogjuk, hogy amikor hozzánk jön, milyen életet indít meg bennünk és hogyan alakul ki a felettünk való uralma. Megismerjük azt is, hogy hogyan indul meg a Világ Királynőjének uralma.

Kérjük a Boldogságos Szűzanyát, segítsen bennünket, hogy bepillantást nyerjünk Szívébe! Kérjük, hogy meg-

ismerhessük tisztaságos Szívét! Tudjuk azt, hogy Szívének minden kincsét, gazdagságát nekünk hozta, hogy ezzel a kinccsel és gazdagsággal új életet kezdjünk és ez az új élet legyen a Világ Királynője dicsőséges uralkodásának kezdete.

Új világ kezd kibontakozni

Ha körülnézünk szerte a világban, azt látjuk, hogy néhány hónapja, — körülbelül éppen azóta, hogy a szent-séges Atya felajánlotta a világot, — megmozdult valami a szívekben, lelkekben. Megmozdult itt nálunk is az emberek szíve, szeretettel és bizalommal fordulnak a Szűzanyához és az engesztelés hullámai kezdenek elterjedni mindenfelé. Lassan kezd kibontakozni egy új világ: a Szűzanya uralkodni akar az egész világon! Talán egyetlen nép sem értette ezt úgy meg, mint mi.

Nálunk itthon van!

Fatimában, Portugáliában megdöbentő csodára volt szükség, hogy az embereket megállítsa a könnyelműség útján. A portugál nép megtért a csodák hatása alatt. Nálunk nem történt ilyen

csoda, nem történnek napról-napra csodás gyógyulások. Nem csodával fogta meg a Szűzanya a magyar népnek lelkét. Hiszen ez a nép, ez a nemzet a Szűzanya népe, Mária országa, a Szűzanya itthon van nálunk. A neki való felajánlást már sokszor megismételtük. Szent István király óta a Szűzanya itt, nálunk „odahaza” van. Itt talál legtöbb megértést.

Innen induljon ki uralma

Alig egy hónap telt el és az egész ország szíve megváltozott. Mindenki felajánlotta magát a Világ Királynőjének. A mi népünk megérti azt, hogy a Szűzanya palástja alatt vagyunk a legnagyobb biztonságban. Vannak nemzeti bűneink, vannak vétkeink, de mi sohasem bíztuk el magunkat, mindig tudtunk megalázódni, visszafordulni és vezekelni, engesztelni, akármennyit vétkeztünk is. Hűek maradtunk Hozzá! Megértettük a sorsnak büntető csapásait. Megértettük Trianon szavát: pénzeinkre, zászlóinkra újra rákerült a „Patrona Hungariae” képe. Megújítottuk azt a felajánlást, amit már Szent István tett. Ehhez a felajánláshoz hűek is maradtunk. Mi mindig a Szűzanya né-

pe és nemzete akarunk lenni. Ezért akarja a Szűzanya, hogy innen induljon ki az ő uralma.

Itt kezdjen uralkodni!

Minden nemzet között Magyarország volt az első, amely felajánlotta magát a Szűzanyának. Kezdje tehát világuralmát a Szűzanya itt nálunk! Kezdje meg diadalmas uralkodását a mi szívünkben! Legyen szívünk-lelkünk egészen a Szűzanyáé!

Jöjj, foglald el országodat!

Nyiljunk meg és mondjuk: jöjj, foglald el országodat, birtokodat. Szállj meg bennünket, hozzád tartozunk, tieid vagyunk! Egyesítsd Szívedet a mienkkel, lelkedet a mi lelkünkkel, életedet a mi életünkkel. Indítsd meg az engesztelő hadjáratot, amely kiesdi számkra Isten bocsánatát, egy jobb kort, amely után annyi lélek eped. Legyen teljes világuralmad!

Legyen a Szűzanya világuralma innen kiinduló nagy mozgalma a megújult kereszténységnek. Minden magyar szív, magyar lélek legyen egy-egy talpalattnyi föld, amelyből kinő a Szűzanya világuralma a lelkek fölött!

„Miképpen leszen ez?”

Vedd birtokodba szívünk birodalmát!

A Világ Királynőjének, a Boldogságos Szűzanyának ajánlottuk fel magunkat. Ebben a felajánlásban megnyitottuk szívünket az ég és föld Királynőjének. Megnyitottuk szívünk kapuit, kértük, jöjjön, vegye birtokába ezt az országot, szívünknek, lelkünknek birodalmát. Most a Boldogságos Szűzanya megkezdi uralmát.

Láttuk a tegnapi elmélkedésben, hogy a Világ Királynője, a Boldogságos Szűzanya uralkodni akar a neki felajánlott szíveken és lelkeken. Örömmel és szeretettel száll a földre, amikor látja, hogy a szívek megnyílnak előtte. Örömmel nézi, szemléli népét, nemzetét, mert itt megértették anyai Szívének kívánságát és készséges örömmel ajánlották fel magukat neki. Tudja, hogy otthon van itt nálunk. Ha most behatolunk tiszta és szent Szívének mélységes titkaiba, akkor látni fogjuk, hogy a Boldogságos Szűzanya miként kezdi meg uralkodását szívünkben.

Lássuk első szavait!

Lélekben szálljunk vissza a Szűzanya földi életének abba az idejébe, amikor először szólal meg a Szentírás lapjain. Figyeljünk fel, melyek azok az első szavak, amelyeket a Szentírás megőrzött számunkra az ő ajkáról. Ezek a szavak sokat mondanak, bepillantást engednek a Szűzanya tisztaságos Szívébe. És ha bepillantunk és meglátjuk, mitől lángol a Szűzanya Szíve, meg tudjuk azt is, miként kezdi meg uralmát a mi szívünkben.

Megszólal égi királynőnk!

Az ég küldötte, Gábriel arkangyal üdvözli a Szentszűzet. Hírvül hozza neki kiválasztását, küldetését, amely az ég angyalai fölé emeli. Mikor a Szűzanya megtudja: őt választotta ki a mennyei Atya, hogy egyszülött Fiának emberi testet adjon, édesanyja legyen, első pillanatra megdöbben. Hiszen ő a jó Istennek szentelte tisztaságát, szívének ártatlanságát! Nem tudja, hogyan egyeztesse össze ezt a nagy kiválasztottságot: Isten Fiának anyja legyen és hű maradjon ahhoz a szent fogadalmhoz, amellyel Szívét osztatlanul Istennek ajánlotta. Ekkor szólal meg a

Szentszűz először és kérdezi: Miképen leszen ez?

Alázatos aggodalom csendül elő szavaiban

A Boldogságos Szűzanya első szavai elárulják Szívének érzelmét, amely most eltölti. Nem a büszkeség és kevélység, nem az afeletti öröm, hogy Isten megteszi őt Fiának anyjává, hanem a mélységes alázat, aggodalom csendül ki hangjából: hogyan tudja összegyeyztetni fogadalmát Isten akaratával?

Milyen Szívének lángja?

Ebben a pillanatban ez a néhány szó, amely a Szentszűz ajkáról elhangzott, megnyitotta a Szűzanya Szívét. Lángoktól lobog tisztaságos Szíve. Milyen lángok ezek? A szeretet lángjai, amelyek minden mást elégetnek, elűznek magától. Milyen ereje van a földi szeretet lángjának is! A Szűzanya tisztaságos Szívének fellobbanó lángja minden alacsonyságot, bűnt, tisztaságával ellenkező lobogást visszataszít, amikor megtudja, mire választotta ki őt a jó Isten. Eltaszít ezt a láng magától mindent, ami ellenkezik alázatosságával, tisztaságával.

Tisztaságos Szív

A Szűzanyának Szíve Istennel egyesült, Istenben elmerült Szív, ha észreveszi valamiről, hogy az Istennel ellenkezik, azonnal fellobban lángja és elűzi, eltaszítja azt, ami Isten és tisztaságos Szívének szentségével ellentétben áll. Mivel első pillanatban úgy látja, hogy ez a kiválasztottság, melyről az arkangyal beszél, ellenkezik tisztaságával, megretten és nem mer azonnal igent mondani. Előbb még kérdést intéz: Miképen leszen ez?

Szívünkben is ezt a lángot gyullasztja

Midőn a Boldogságos Szűzanya hozzánk leszáll, hogy szívünket hatalmába vegye, megszállja és egyesítse az ő Szívével, szentségének, tisztaságos lélekének ezt a szeretetét, ezt az izzó lángját hozza magával mihozzánk is. Akkor kezdődik meg a Boldogságos Szűzanyának, a Világ Királynőjének dicsőséges uralkodása, ha a neki felajánlott szívekben is fellobban ez a láng, amely eltaszít magától mindent, ami ellenkezik Isten szentségével.

Eltávolítja a bűnt

Akkor kezdődik meg a Szűzanya

tisztaságos Szívének uralma életünkben, ha bensőségesen összeforrunk Istennel és eltávolítjuk mindazt, ami Istentől eltávolít. Minden bűn, alacsonyág, gyöngeség, gyarlóság, a jó Isten megbántása, mindez elszakít bennünket Istentől, megakadályozza azt, hogy Mária uralkodjék bennünk. De ha megnyitottuk szívünket, lelkünket a Szűzanyának, ha ő egyesül velünk, uralmába veszi szívünket, akkor eltávolít abból mindent, ami Istennek nem tetszik.

A szentség lángját gyullasztja

Ha mi magunk Istenhez tértünk, bűnbánatot tartottunk, akkor a Szűzanya Szívével való egyesülésünk az életszentség lángját fogja fellobbantani bennünk, azt a lángot, amelytől az ő Szíve lángol. A Szűzanya Szíve összekötő kapocs, amely egybeolvaszt Istennel, kiéget belőlünk minden gyarlóságot, tökéletlenséget. Nem tűri azt, hogy az a szív, melyet uralmába vett, amely egészen az övé, valamit is rejtessen magába, ami ellentétben áll Isten szentségével. Ha igazán megnyitjuk a Szűzanyának szívünket és az ő Szíve uralkodni kezd bennünk, egyszerre

megindulunk Isten szentségének útjain, közelebb jutunk Hozzá és a Szűzanya közvetítésével egybeforr szívünk, lelkünk a jó Istennel.

Nincs okunk sópánkodni!

Hányszor sópánkodunk, siránkozunk, hogy gyarlók, tökéletlenek vagyunk, nem tudunk megküzdeni az életszentség akadályával. Sok a bűn, a helytelen vágy, kívánság, gyarlóság bennünk. Igen, mert nem egyesítettük szívünket a Szűzanya Szívével, nem kezdhette meg uralmát bennünk, — különben felgyullasztotta volna már szívünkben azt a lángot, mely kiéget abból minden tökéletlenséget.

A tisztaság lángját lobbantja

A Szűzanya Szívének lángoló tüze nemcsak az életszentség akadályait távolítja el, hanem kiégeti szívünkből mindazt, ami az ő Szívének tulajdonságaival ellenkezik. Első szavain keresztül bepillantunk Szívébe és láthatjuk, hogy ez a láng elsősorban a Szűzanya Szívének tisztaságát védi. Szívének lángja tehát bennünk is eltávolít minden tisztátalanságot, az érzékiség minden nyomát. Aki kinyitja szívét,

hogy a Szűzanya Szíve uralkodjék felette, annak Szíve azonnal fellobban ettől a lángtól és tüztől.

Tisztaságban segít, erősít!

Amikor a Boldogságos Szűzanya tisztaságos Szíve uralkodik szívünkön, akkor a szent tisztaságban is segít és erősít bennünket. Eltávolítja annak minden veszélyét, akadályát, hozzásegít, hogy Istent tisztaságos szívvel szeressük, engeszteljük. Minél inkább elmerül az emberiség a bennünket körülvevő élet mocsarában, az érzékiségben, minél jobban körülnyaldos bennünket ez a bűnös áradat, annál nagyobb veszély fenyegeti a mi szívünket és lelkünket is. De ha a Szűzanya uralmába veszi szívünket, kiégeti abból a reántapadt tisztátalanságot és így megtisztult lélekkel haladhatunk tovább az engesztelő áldozat életútján.

A szeretet lángját gyullasztja

Ez a láng, amely a Szűzanya Szívében lángol, még egy nagy, korunkat jellemző bűnt tart távol lelkünktől, ha uralmába vesz minket. A Szűzanya Szíve az isteni Szívnek szeretetétől tüzesedett át, azóta olyan tűz lángol ben-

ne, amely Isten szeretetének kohójából táplálkozik. Amidőn tehát a Szűzanya Szíve leszáll hozzánk, az isteni szeretet tüzét növeli az ő tisztaságos Szívével. A Szűzanya szeretetlángot hoz magával és ez a láng kiéget szívünkben mindent, ami ellenkezik Isten szeretetével; kiégeti a gyűlölségnek kormos üszkét, amely az egész világot a pusztulásba viszi.

A gyűlölség lángja

Mi sem ellenkezik a Szűzanya Szívével annyira, mint éppen a gyűlölség, akár az emberek, akár az Isten gyűlölete legyen az. Ha körülnézünk és látjuk, hogy a népek és nemzetek milyen gyűlötségben élnek, akkor megértjük, miért ígérte meg a Boldogságos Szűzanya, hogy ha az ő tisztaságos Szívét szeretni és tisztelni fogjuk, ha megnyitjuk szívünket előtte, akkor majd eljön a béke! A békének csak egy akadálya van és ez a gyűlölség. A gyűlölség a sátántól származik, a gonosz lélek éleszti. Ő kavar fel minden szenvedélyt, ő használja fel a sorscsapásokat arra, hogy a gyűlölség lángja még magasabbra csapjon és mindent tönkre tegyen.

Kiégeti a gyűlölséget

Csak egy megoldás van, az a szeretet, amelyet a Szűzanya hoz hozzánk az égből a földre. Mikor megnyitjuk szívünket, ezt a szeretetlángot fogadjuk. A Boldogságos Szűzanya akkor fogja majd megkezdeni uralmát szívünkben, amikor kiégeti belőle a szeretetlenségséget és gyűlölséget és csak az isteni szeretetnek marad helye benne.

Szentség, tisztaság és szeretet világában akar uralkodni

A Boldogságos Szűzanya tisztaságos Szíve uralkodni akar. Ki akar égetni a mi szívünkben mindent, ami ellenkezik az ő Szívével. Azt akarja, hogy engesztelő áldozatunk az ő Szívével egyesülve az életszentségnek fényében és dicsőségében ragyogjon. Ki akarja égetni az érzékiségnek minden gerjedelmét, hogy tisztaságos Szívével egyesülve engesztelő áldozatunk tiszta áldozat legyen. El akarja űzni szívünkben a gyűlölségnek minden indulatát, hogy csak a tiszta szeretet lobogjon abban és így engesztelő áldozatunk kedves legyen a mennyei Atya előtt.

Ez teremti meg Mária uralmát!

A Boldogságos Szűzanya Szíve olyan lángtól lobog, amely kiéget és eltávolít minden gyarlóságot. Minél inkább gonoszságba süllyedt a világ, annál inkább ösztönöz bennünket, hogy szentségben, tisztaságban éljünk. Minél inkább összekeveredik minden a gyűlölség lángjában, annál inkább ösztönöz bennünket arra, hogy szeressük az Istent és ez a szeretet teremtse meg a Szűzanya földi uralmát. Legyen a Szűzanya országa itt a földön Isten országa.

„Legyen nekem a te igéd szerint!”

Látogassuk meg őt otthonában!

A mai elmélkedésünkben a lélek szárnyán visszaszállunk újra a Szűzanya kicsi otthonába, ahol már tegnap is meglátogattuk őt. Meghúzódnak a Szűzanya szobájában, hogy tanúi legyünk annak a magasztos pillanatnak, amikor megtudja, hogy Isten milyen nagy méltóságra emelte őt és amikor először előnti Szívét Istennek hozzá lehajló szeretete.

Az angyal üdvözlő szavaira — láttuk, — hogy a Szűzanya gondolkodni kezdett. Nem azért, mintha nem lett volna meg Szívében a készség, hogy engedelmeskedjék Isten akaratának, hanem azért, mert nem tudta az első pillanatban összeegyeztetni ezt a nagy hivatást az ő szent fogadalmával, amellyel Istennek szentelte magát. „Hogyan lehetséges ez, hiszen férfit nem ismerek!”

Ezek a szavak megnyitották a Szűzanya Szívének belső világát és meglátuk azt a lángot, amely kiéget a szív-

ből mindent, ami rossz, mindent, ami Istennek visszatetsző, mindent, ami a szívet Istentől eltávolíthatná. E szavakból megismertük azt a lángot, amely a mi szívünkben is felgyullad, mihelyt a Szűzanya Szíve birtokába vesz minket is. Szívének szeretete azonnal elszakít mindentől, ami szívünket távol tartja Istentől és közelebb visz minket az Úrhoz.

Szűz Mária második szava

Mikor a Szűzanya hallja az angyali üzenetet, hogy nem kell feláldoznia szent tisztaságát, nem kell lemondania szent fogadalmáról, készségesen feleli: „Ime, az Úr szolgálóleánya, legyen nekem a te igéd szerint.”

A Szűzanyának e szavai a második kijelentés, amely bepillantást enged Szívébe. E szavakkal újra megnyitja tisztaságos Szívét, újra feltárja annak titkait. Újra fellobban Szívében a láng, amely megmutatja, hogy mikor a Szűzanya birtokába vesz minket, hogyan alakítja át a mi szívünket is ennek az erejével.

Miféle szent láng ez?

Miféle láng ez, amely a Szűzanya

szavain át fellobban és kivilágosodik a mi szemünk előtt is? „Ime, az Úrnak szolgálóleánya, legyen nekem a te igéd szerint!” — mondja a Szűzanya. Abban a pillanatban, amikor a Szűzanya nehézsége megoldódik, az történet, ami történni szokott, mikor a hamu alatt lappangó parázshoz hozzá ér a levegő. A Szűzanya Szívében is megvolt már ez a tűz, a szeretetnek az a lángja, amit fogantatásának első pillanatában kapott, hiszen malasztal teljes volt, Isten szeretete volt az élete eddig is. Ám a Szűzanya lelkében is, mint a parázs a hamu alatt, csak izzott ez a szeretet, de még nem lobbant, nem lángolt fel. Most, ebben a pillanatban, amikor megtudta, hogy mit hoz számára az angyal, fellobbant benne ez a csodálatos láng. Az isteni szeretet egészen birtokába vette Szívét és egészen átalakította.

Fentről alászálló szent tűz

Igen, a Szűzanya lelkében égő szeretet onnan felülről jön, az örök Szeretettől, ahonnan minden szeretet forrásozik és ahonnan minden szeretet szétárad a világra, a lelkekre. Ennek a Szeretetnek az a tulajdonsága, hogy

egészen átalakítja annak a lelkét, aki befogadja.

„Legyen nekem a te igéd szerint!”

Ezért mondja: „Ime, az Úr szolgálóleánya, legyen nekem a te igéd szerint!”, mert az Isten szeretete, amely most megfogta Szívét, egészen átalakította azt Isten akarata, Isten lelke, Isten szeretete szerintivé.

A szeretetnek ez a nagy átalakító ereje egészen birtokába vette a Szűzanya Szívét, hogy ne legyen más akarata, más kívánsága, vágya, csak az, amit Isten akar, Isten kíván tőle. Ime, én csak szolgálóleánya vagyok az Úrnak, én hagyom, hogy tegyen velem az Úr, amit akar, vezessen oda, ahová akar vezetni az ő szent szándéka szerint. A szeretetnek ez a tüzes lángja az engedelmességben alakítja át a Szűzanya Szívét! Nemcsak akadályokat gördít el, hanem még jobban kitűzesíti és átalakítja Mária Szívét Isten tetszése, Isten akarata szerint.

A mi szívünket is magával ragadja

Amikor a Szűzanya megkezdi világoralmát, amikor betér hozzánk és birtokába veszi a neki önként felajánlott

szíveket, akkor hozza ezt a lángot is! Ezzel az Isten Szíve szerint átalakító tüzes lánggal felgyullasztja a mi szívünket is. Igen, a Szűzanya Szívének szeretete amint egyesül a mi szívünkkel, azonnal átalakít bennünket is. Nemcsak a világ gonoszságát, érzéki-ségét, az anyaghoz való ragaszkodást égeti ki a szívünkből, nemcsak a gyűlölségtől tisztítja meg, hanem megfogja azt, magával ragadja és Isten felé viszi.

Az engesztelő lélek átalakulása

Az engesztelő lélek nemcsak szembezáll a világ gonoszságával, hogy Isten akaratát követve a szentség útját járja; nemcsak elfordul a világ érzékiségétől és tisztaságban akarja életét végigélni; nemcsak a gyűlölködést tartja távol lelkétől, hogy helyet adjon abban a szeretetnek, — hanem egészen átalakítja szívét a Szűzanya Szíve szerint. Ezzel kezdődik tehát a Szűzanya uralma, hogy ez a láng fellobban bennünk és kezdi átalakítani a mi szívünket, lelkünket.

Átalakító erő

A szeretet lángja aszerint alakít át,

akit szeretünk. Ha a Szűzanyát szeretjük, az ő Szíve szerint alakít át minket. A Szűzanya Szívének szentsége, tisztasága, erényei, Isten előtt való kedves volta nemcsak példakép, amiért lelkesedünk, hanem erő, lobogó láng, amely világít, vezet bennünket. Akkor kezdődik a Szűzanya uralma bennünk, amikor kezd a szívünk hozzá alakulni.

Ami felfokozza képességeinket is

Amikor még iskolába jártunk, voltak olyan tantárgyak, amelyeket igen nehezen tanultunk, nem szerettünk, — voltak, amelyeket könnyen tudtunk megtanulni, aszerint, hogy mennyire szerettük azt a tárgyat. Ha nem szerettük, sokat gyötrődtünk vele. Milyen unalmasak voltak azok az órák, amelyekhez nem tapadt hozzá a szívünk! De milyen más volt az a tantárgy, amelyet megszerettettek velünk! Milyen könnyen megnyílt itt nemcsak a szívünk, hanem az elménk is, könnyen és szívesen tanultunk. Van a szeretetnek olyan lángja, amely felfokozza a szellemi képességet is. De ez nemcsak a tudomány birodalmában van így, hanem másutt is. Ha valamit igazán sze-

retünk, könnyü azért áldozatot hozni. Amit szeretünk, azt iparkodunk minél jobban megismerni, megszerezni, lassankint beleszövődik a lelkünkbe, betölti a szívünket, átformálja gondolkodásunkat, átalakítja egész életünket.

Igen, a szeretetnek átalakító ereje felfokozza az ember erejét, minden képességét, de a szíve vonzalmát is, lelkének Isten felé irányuló törekvését is.

Mindent könnyűvé tesz

Mikor tehát a Szűzanya ezt az átalakító lángot felgyullasztja a szívünkben, egyszerre könnyűvé válik minden, ami eddig nehéznek tűnt fel. Eddig Isten parancsának súlyát éreztük csak és úgy beszéltünk róla: „kemény parancs”, „Isten igája”. Valóban, ha nem ég bennünk a szívünket átformáló szeretet, nehéz Istennek szolgálni, nem értjük meg pl. azt sem, hogyan tudott Engesztelő Szent Margit olyan nagy önmegtagadásokat, vezekléseket végezni. Ám, ha felgyullad szívünkben az átalakító szeretet lángja, egyszerre világossá válik Krisztus parancsa, de már nem parancs az többé, nem teher, nem kényszer, hanem élet és boldog-

ság. Soha az Egyházon kívülállók nem tudják azt megérteni, — de még azok sem, akik nem tapasztalják a Szűzanya Szívének ezt az átalakító erejét, — hogy miért utáljuk azt, amit az Isten tilt, miért tudjuk elkerülni mindazt, ami Isten akaratával ellenkezik és miért szeretjük, miért kedves nekünk Istennek akarata, még a legkeményebbnek látszó parancsa is!

Mária Szíve alakít át minket

A Szűzanya Szíve alakít át minket azzal a lánccal, amely őbenne is ég. Csak így tudjuk könnyebben megtenni, amit Jézus parancsol, amit Evangéliumában meghirdet, de még az engesztelés szellemében végzett vezekléseket is. Csak így tudjuk járni az életszentség útját, az Istennel való együttélést, amelyhez hasonló csodálatos, mélységes, titokzatos élet nem született meg költő fantáziájában.

Ha a Szűzanya Szívének ez a tüzes szeretete átalakította a mi szívünket is, akkor nincs olyan parancs, amely nehéz volna, — akkor minden örömmé és boldogsággá válik, mert jól tudjuk, hogy minden szeretetből végzett tetteinkből másoknak is boldogság fakad.

Terjed Szívének tüzes lángja

Mikor a Szűzanya azt mondotta: „Ime az Úr szolgálóleánya, legyen nekem a te iqéd szerint!” — olyan tűz gyulladt Szívében, amely azóta sem aludt ki, nem lohadt le, sőt tovább ég a mi szívünkben is és akarja, hogy égjen a világ végezetéig. A Szűzanya úgy akar uralkodni a szíveken, hogy szeretete lángjától tüzet fogjon az egész világ és alakítsa át az emberek szívét Isten tetszése szerint, mert ez a láng Isten szeretetének lángja.

Nem von el Istentől?

Sokan vannak, akik nem tudják megérteni, hogy hogyan lehet összeegyeztetni a Szűzanya iránti nagy szeretetet a jó Isten szeretetével? Nem kibebbíti-e ez a szeretet az Isten iránt való szeretetet? Nem köti-e le a figyelmünket, vágyunkat, törekvésünket Isten felé? — Csak az tudja megérteni, hogy mit jelent a Világ dicsőséges Királynőjének uralma az ember életében, aki megnyitja szívét neki és engedi, hogy az ő Szívében égő láng felgyullassza. Ó, a Szűzanya nem tartja meg magának azokat a lelkeket, akikben kifejtí az ő uralmát, hanem azonnal

felébreszti bennük az Isten iránt való szeretetet. Ha tehát a mi szívünkben is fellobantja a szeretet lángját, azonnal Isten felé irányítja, azonnal közvetíti Isten kegyelmét, hogy egészen Isten akarata szerintivé alakuljunk át mi is, úgy, mint ő.

„Legyen nekem a te Igéd szerint”

A Szűzanya Isten akaratának veti alá magát és nem akar mást, csak amit Isten akar, Isten tart jónak számára. Erre tanít meg minket is. Azt akarja, hogy mi is Istennek adjuk át magunkat és Isten akarata szerint éljünk mindig. Mikor tehát a szívünkbe tér a Szűzanya és uralmába veszi azt, akkor kezdődik Krisztus uralkodása is a lelkünkben.

Mikor lett teljes az uralma?

Az engesztelő életáldozat nemcsak abban áll, hogy szembeszálljunk a világ gonoszságával, hanem főleg abban, hogy Isten felé forduljunk és engedjük, hogy az ő szentsége járjon át, az ő tisztasága formáljon és alakítson minket és az ő szeretete gyullassza lánggra szívünket. Akkor lesz bennünk teljes a Világ Királynőjének uralma,

ha majd az ő Szívében lángoló tűz át-
alakít minket, hogy Isten szándéka és
Szíve szerint szentségben, tisztaság-
ban, szeretetben élő, engesztelő áldo-
zatok legyünk!

Béke veled!

Megtelt Szentlélekkel!

Az a nagy fényesség, amely ott gyulladt ki a Szűzanya kicsiny szobájában, lassan elhalványul és eltűnik. Gábor arkangyal, az Úr küldötte is elvégezte isteni küldetését és visszatér a menyeyei Atyához. Elhalkul minden a Szűzanya körül, de minél csendesebbé válik a názáreti kis ház, a Szűzanya otthona, minél jobban elnémul abban minden zaj, annál hangosabb lesz a Szűzanya Szívében valami... Titokzatos hang szólal meg a bensejében, valami melegség árad szét benne: a Szűzanya megtelt a Szentlélek kegyelmével.

Új láng gyullad

A csend és béke olyan jól esik most lelkének. Elmerül az örök Igének bírárságában, aki őhöz ment lakni, aki most az övé egészen. És amint a Szűzanya elmerül az istenszeretet tüzének lángjában, belemélyed boldogságának élvezetébe, egyszerre új láng gyullad

fel Szívében. De ez a szeretetláng nem olyan, mint az előző kettő, amiről eddig elméltünk: amelyik elűzte a gonoszt, a romlást és amelyik átalakította a Szűzanya Szívét egészen Isten terveinek megfelelően, Isten Szíve szerintivé. Ez a láng, amely most lobban fel, megindítja és valami csodálatos feszültséggel tölti el Szívét. Ő tapasztalja, ő éli át először azt, amit jóval később az Úrnak nagy apostola fog szavakba foglalni, hogy Krisztus szeretete sürget és nem hagy nyugtot!

Önnönmagát közli

Igen, a Szűzanya Szívében olyan láng gyullad fel, amely önnönmagát közli! A közlékeny szeretet lángja ébred benne, amikor egészen eltelik Istennel, amikor egészen átalakul a jó Istennek Szíve, szeretete szerint. Amint a Szűzanya átgondolja, hogy mi történt vele és rokonával, Szent Erzsébettel, egyszerre úgy érzi, hogy a Szívében fellobbanó láng nem hagy neki nyugtot, hanem mennie, sietnie kell és közölnie kell az ő nagy boldogságát, amelytől túlcsofordul a Szíve. A szeretetnek újabb csodája az, ami a Világ Királynője Szívében most láng-

ralobbant: a közlékenység. Nem akarja csak magának lefoglalni, megtartani azt a sok kegyelmet, jóságot, boldogságot, amit a jó Isten neki juttatott, hanem szét akarja szórni pazar kézzel mindenkinek, aki csak kér tőle.

Olyan most Szűz Mária Szíve, mint az izzó tűz, mely mihelyt fellángol, azonnal közli fényét, melegét. A lángnak ez a sajátossága olyan, mint a nap, amely azonnal széjjel bocsátja sugarait a világűrbe és ezek a sugarak mindent megvilágítanak, széppé és ragyogóvá tesznek.

Sugárzó nap

A Boldogságos Szűzanya Szíve is ilyen: lángoló tűz ég benne, amely a maga melegét, szeretetét, fényességét azonnal szétárasztja maga körül. Naphoz hasonlít, amely maga körül mindenkié kiárasztja fényét és mindenkit felmelegít. Ezért nyughatatlan a Szűzanya, ezért nem tud sokáig a csendes názáreti házban magába merülni, hanem sietve felkel és készülődik, messze útra megy, hogy közölje nagy örömet, boldogságát, a kapott nagy kegyelmet azzal, aki szintén nagy kegyelmet, ajándékot kapott az Úrtól.

Pax tecum!

Szent Erzsébet is nagy kegyelmet kapott, gyermeke lesz, akinek az Úr Jézus előtt kell egyengetni útját. Az ő gyermekének kell előkészíteni az embereket, a lelkeket az Úr Jézus jöve- telére, neki kell hirdetnie a bűnbána- tot és az engesztelést.

A Szűzanya sietve megy tehát roko- nához, Erzsébethez s amikor belép hozzá és egymás szemébe néznek, Má- ria szólal meg először. Azt olvassuk a Szentírásban, hogy a Szűzanya „kö- szönti őt”. (Lk. 1, 40—41.) A köszöntés szavait a Szentírás nem jegyezte fel, nem örökítette meg, mert abban az időben csak egyféle köszöntés volt mindenfelé, egy formája volt csak az üdvözlésnek: Pax tecum! Béke veled!

Békét hoz mindenfelé

Mikor tehát a Szűzanya rokonát, Erzsébetet meglátogatta, mikor a sze- mébe nézett és megnyitotta előtte a Szívét, amelyben fellángolt ez a cso- dálatos közlékeny szeretet, ezeket a szavakat mondotta: Béke veled! Ebben a rövid köszöntésben is a Világ Ki- rálynőjének Szíve nyilatkozott meg. Az a kegyelem, az a boldogság, ame-

lyet állandóan a Szívében hordoz: békét hoz mindenfelé, ahova csak ellátogat. Ezt a békét viszi most rokonához, Szent Erzsébethez, ezt közli az ő jelenléte azzal a gyermekkel is, akit Erzsébet a szíve alatt hordoz.

A közlékeny szeretet lángja először rokonának szívét és annak magzatát járta át és szentelte meg, olyan békét hozott számukra, amit a világ meg nem adhat.

Megbékélés Istennel

Mi ez a béke, amely kisugárzik a Szűzanya Szívéből? Nem más, mint a megigazulás, a megbékélés Isten és a bűnös ember között! Hiszen Krisztus Urunk azért jött a földre, hogy ezt a békét hozza számunkra, Istennek ezt az ajándékát közölje velünk: a megbékélést Istennel. E megbékélés, megigazulás az első célja az Úr Jézus földreszállásának. Azért adja magát engesztelő áldozatul, hogy ezt a békét megteremtse Isten és az ember között. A Szűzanya Szíve is azért lángol, hogy vigye ezt a békét mindazok szívéhez, akik Krisztust befogadják. A Szentírás tanúsága szerint a Szűzanya lelkéből sugárzott ki ez a béke, hiszen Mária

üdvözlő szavaira Szent Erzsébet lelke is megtelt Szentlélekkel és a szíve alatt hordott magzat is megszentelődött a Szentlélek kegyelmében. A Világ Királynője Szívének szeretetlángja úgy szenteli meg a lelkeket, hogy Isten és ember között a legbensőségsőbb kapcsolatot teremti.

Látóvá tesz

Azonban a Szűzanya még többet is tesz! Üdvözlő szava olyan meleget árasztott, hogy Szent Erzsébet szívét is átjárta a szeretet és ennek a szeretetnek lángjában ő is látóvá vált. A Szűzanya lelkéből kiáradó sugár megvilágította Szent Erzsébet lelkét és felismerte a kegyelem művét Szűz Máriában. Boldognak hirdette a Szentszűzet, mert hitt Istenben és mert ezáltal az isteni méltóság csodálatos magasra emelte. A hit világossága árad a Szűzanya Szívéből s ez a világosság mutatja meg Isten akaratának útját.

Mikor a Szűzanya megölelte rokonát, Erzsébetet, olyan bensőséges tűz áradt át Szívéből, mely Erzsébet lelkét is mélyen hívővé és Isten akaratának felismerésére képessé tette.

Igen, a tűznek az a tulajdonsága,

hogy a maga melegét azonnal közli, azonnal szétsugározza mindenkire, aki csak a közelébe kerül. Ilyen a Szűzanya Szívének tüze is: felgyullasztja azokat a szíveket, akik csak közelednek hozzá, de még inkább azokét, akik egyesülnek vele.

Uralkodni akar a mi szívünkön is?

Mikor a Világ Királynője Szívének e lángjáról elmélkedünk, nagyot dobban a szívünk! Mária a mi szívünkön is uralkodni akar és éppen ezzel kezdődik az ő uralma, hogy közli magát, közli az ő Szívének lángját velünk, elhossa és felgyullasztja ezt a lángot bennünk is. Ha megnyitjuk a lelkünk ajtaját a Szűzanya Szívének tüze előtt, akkor ezzel együtt hozza a békét és a tökéletes harmóniát is és mindazokat a kegyelmeket, amelyekkel az ő Szíve bír, amelyekkel tele van a lelke.

Összehangol Szívével

Nagy hangversenyek előtt sokszor bosszankodunk azon a hangzavaron, amelyet a zenészek okoznak, amikor összehangolják a hangszereiket. De ha kissé gondolkodunk, tulajdonképpen miért történik ez, akkor megértjük,

hogy milyen fontos szerepe, milyen mély értelme van az összehangolásnak. Enélkül a legkitűnőbb művész játéka sem csendülne szép dallamba.

Ezt teszi a Szűzanya is, amikor azt mondja: Pax tecum. Az a béke legyen veled, amit én hozok Krisztustól a lelkedbe! — Igen, összehangol minket a Szűzanya a saját Szívével-lelkével. Minden húr hangolódjék össze vele, hogy az isteni Művész tudjon játszani rajta; hogy mi is mindig azt akarjuk, amit az Isten akar. Megmondotta az Úr Jézus, hogy aki igazán szereti őt, az megtartja parancsait, azt az Atya is szeretni fogja, „hozzá megyünk és lakást készítünk nála!” Tehát az igazi szeretet abban az összhangban rejlik, hogy megtegyünk mindent, amit az Isteni Üdvözítő hirdetett és parancsolt. Ezt hozza a Szűzanya a szívünkbe, ez szerzi meg az igazi békét.

Fényt derít lelkünkben

De a Szűzanya nemcsak a békét, hanem azt a természetfölötti fényt is hozza lelkünkbe, amely jobban megvilágítja a dolgokat, mint a nap a külső látható tárgyakat. Addig, míg belénk nem világít, nem tudunk eligazodni a

lelkiéletben. Addig nincs kipróbált hitünk, addig csak emberi módon gondolkodunk. Azért nem tudunk eligazodni az élet útján, mert a hit világossága még nem világítja azt meg egészen. De ha a Szűzanya elhozza az ő békéjét és az ő hitét, egyszerre más színben látunk mindent! Milyen sokan zúgolódnak a „sors csapásai” miatt. Ha a hit világánál látunk, akkor tudjuk, hogy nem a sors, hanem Isten jószágos gondviselése intézi, irányítja életünket, az a jószágos atyai kéz, amely még a büntetéssel is szeret minket. A hit világánál nem értelmetlen számunkra az élet és annak szenvedései, a halálban nem a szigorú kasszást látjuk, hanem azt a küszöböt, amelyen át bejuthatunk az örökké tartó és soha véget nem érő boldogság honába!

Miért kell most engesztelni?

A Világ Királynője világítja meg azt is, hogy miért kell ezekben az időkben engesztelni! Ő mutatja meg a léleknek, hogy nem szabad elhagyni magunkat, nem szabad jajgatni, hanem egyesülni kell az Ő tisztaságos, jószágos Szívével és vele együtt engesztelni! Azt akarja

a Szűzanya, hogy a megpróbáltatások javunkra szolgáljanak, mert ezekkel a nagyobb büntetést megelőzhetjük, elháríthatjuk.

Attüzesíti szívünket

Végül, amikor a Szűzanya birtokába vesz minket, egyszerre áttüzesíti a szívünket is. Amint a tűz közli a maga melegét, izzó voltát azzal, ami a közelébe került, úgy a Szűzanya is közli velünk Szívének melegségét, izzását, szeretetét. Közli, de csak azzal, aki hagyja, hogy a Szűzanya őt egészen birtokába vegye, megszállja. Azzal, aki nem fél attól, hogy az engesztelés talán nagy szenvedést és lemondást jelent számára! És akkor ez a tűz lassankint könnyűvé tesz minden engesztelést, minden szenvedést, az élet minden terhét, Krisztus keresztyét. Minden könnyűvé válik akkor, ha a szeretet ad hozzá erőt és lelkesedést.

Nagyobb engesztelésre serkent

A Szűzanya Szívének szeretetlángjából olyan feszülő erő árad a lélekre, hogy kevésnek tartja mindazt a szen-

vedést, amit eddig kapott Istentől. Maga is keresni kezdi az áldozatokat, a lemondásokat, a szeretetnek hősiek erényeit: elhagyatottak segítségét, betegek ápolását, a felebaráti szeretetnek hősi erénygyakorlatait. Nem nehéz akkor már többé semmi sem, mert a Szűzanya Szívének lángja ösztönzi állandóan, hogy mindig nagyobb és nagyobb áldozatokat hozzon és az engesztelés révén ezeket a nagy áldozatokat éppen azokkal szemben gyakorolja, akikkel senki sem törődik.

Ezért jött el hozzánk

Ez a szeretetláng vitte Szűz Máriát Szent Erzsébethez, ez hozza közénk is! Ezért jelent meg Fatimában. Közölni akarta velünk is ezt a lángot, meg akarta mondani nekünk is, hogy mit tegyünk engesztelésből. Ez a tűz ösztönözte őt arra, hogy felnyissa szemünket és lássuk: a bűnösökért kell engesztelnünk!

Az engesztelés célja

Az engesztelés nemcsak arra irányul, hogy ezáltal a büntetést elhárít-

suk, hanem főként arra, hogy a kárhozatba induló embert visszatartsuk és visszavezessük Istenhez! — Békét hozni az embereknek! — ez az engesztelés nagy célja! Ezért közli magát a Szűzanya a mi szívünkkel, ezért engesztel velünk együtt, hogy tudjunk sok-sok áldozatot hozni testvéreinkért, akik még a bűnben élnek, akik a kárhozat felé rohannak; hogy ezáltal megállíthassuk őket a bűn útján és így helyreállítsák a békét, az összhangot Istennel. A Szűzanya, mikor a szívünkbe tér, azt akarja, hogy az ő békesége legyen osztályrészünk, mert Krisztus megígérte, hogy ez lesz a mi örökségünk!

Jöjj Anyánk!

Most tehát egy szívvel, egy lélekkel forduljunk a Világ Királynőjéhez, nyissuk meg a szívünket előtte és mondjuk: Jöjj Anyánk, hozd el a Te békédet! Jöjj és szentelj meg minket, hogy egészen a tiéd legyünk! Közöld velünk azt a lelki kincset, amit Szívedben hordozol! Hozd el azt a világosságot, amit Erzsébetnek is elvittél. Vezessen a Te szereteted a hősie

gesztelésre, hogy sokakat megmenthesünk és így ne egyedül menjünk a mennyei Atyához, hanem a bűnből kimentett testvéreinkkel egyesülve, a mennyben örökké áldhassuk és dicsérhessük az Atyát, a Fiúval és Szentlélekkel egyetemben.

„Magasztalja az én lelkem az Urat!”

„A szív bőségéből . . .”

„Ex abundantia cordis os loquitur.”
„A szív bőségéből szól a száj.” (Mt. 12, 34.) Mikor a Világ Királynőjének Szívében felgyulladt az a csodálatos láng, amelyet a tegnapi elmélkedésünkben a közlékeny szeretet lángjának neveztünk, elsősorban annak a szívét és lelkét hatotta át, szentelte meg, akit a Szűzanya látogatásával megtisztelt. Szent Erzsébet szíve is lánggra gyulladt a Szűzanya Szívének közlékeny szeretetlángjától! Ő is úgy, mint Mária, eltelt Szentlélekkel és a közlékeny szeretet lángja e szavakban tört ki belőle: „Áldott vagy te az asszonyok között.” (Lk. 1, 42.) Szíve-lelke újjongott afeletti örömeiben, hogy az Isten Anyját, a Világ Királynőjét üdvözölheti: „Boldog vagy te, ki hittél, mert be fog teljesedni, amiket mondott neked az Úr!” (Lk. 1, 45.)

Magnificat

Mikor Szent Erzsébet szavai Mária

Szívében visszhangja találtak, lelkének gazdagsága, bősége csodálatos örömdalban, himnuszban csendült ki, amelyhez fogható nincsen az egész szépirodalomban: a Magnificatban. „Magasztalja az én lelkem az Urat!” (Lk. 1, 46.) Valóban: „Ex abundantia cordis os loquitur.” Nemcsak Szent Erzsébet beszélt arról, hogy tele van a szíve, hanem a Szűzanya is, amikor tudatára ébredt annak, hogy milyen boldog ő, milyen kegyelem érte. Nem tudja magába fojtani túlaradó boldogságát, feltárja szíve-lelke legmélyebb érzelmeit. A Magnificatban megláthatjuk azt a csodálatos lángot, melynek lobogása, átalakító hatása legjobban jellemzi a Szűzanya lelkét és jellemzi mindazokét, akikben a Szűzanya uralkodik.

Bírom őt!

Miféle láng ez, amely ilyen jubiláló érzésben, ilyen magasztaló dalban, himnuszban csendül ki? Elsősorban a boldogság tudatából felcsapó szent érzés lángja: Bírom őt, aki mindenekfelett áll! Bírom a kincsek kincsét! Bírom az isteni Üdvözítőt, az édes Jézust és szívemben hordozom őt. Igen, Isten bírása a legnagyobb boldogság!

Isten bírása valóban kincs, egyetlen igazi boldogsága földi és örök életünknek.

Enyém!

A kis gyermek is amidőn valami játékszett kíván magának, anyyira vágyódik utána, hogy nem hagy addig nyugtot szüleinek, míg azt meg nem szerzik neki. Mikor megkapja, addig nem teljes az öröme, míg szívéhez nem szorítja, magához nem öleli.

A boldogságnak forrása az a tudat, hogy valami az enyém, tőlem el nem veheti senki. A Szűzanya Szívének most fellobbanó lángja ezt az örömet sugározza. A Szűzanya nagyobb ajándékot, nagyobb kincset nem is kaphatott volna, mint azt, akit méhében hordozott, aki minden boldogság forrása: az isteni Üdvözítőt.

Alázattal tölti el

A Magnificatnak szavai a Szűzanya Szívébe engednek pillantani és feltárják boldogságát, hogy övének vallhatja az Urat. A Világ Királynője bírja most már a jó Istent és mélyen átéli, átérzi Isten jelenlétének, Isten bírásnak boldogító tudatát! De ez a mérhe-

tetlen boldogság nem teszi kevélyé, ellenkezőleg a legmélyebb alázattal tölti el. Boldognak hirdeti őt Erzsébet és valóban boldognak érzi Szívét, mert anyja lehet az isteni Udvozítónak és mégis a legmélyebb alázat ébred Szívében, mert „megtekintette a Hatalmas az ő szolgálójának alacsonyosságát.” Kicsiny szolgálónak érzi magát és soha egy pillanatra sem veszi el szeme elől azt a mérhetetlen távolságot, mely Isten és az ember, teremtő és teremtmény között van. Érzi, hogy alázatosnak kell lennie, mert a legszebb, leg-tökéletesebb teremtmény is csak por-szem az Istennel szemben. A Magnificatnak nemcsak öröm és boldogság az alaphangja, hanem a mély alázat is. Minél magasabbra emeli őt az Úr, annál alázatosabb!

Hála

Belecseng a Magnificatba még valami nagy-nagy hála is. Hála azért: hogy megtekintette az Úr szolgálójának kicsinységét. Hála, hogy nem feledkezett meg a bűnös, az Istentől messze elszakadt emberről! Hála, hogy eljött és üdvözíteni akarja őket. Hála, hogy kiengeszteli a mennyei Atyát és kiesdi

számukra a bocsánatát. Ez a hála cseng a Szűzanya minden egyes szavából. Ez a hála és köszönet az ő tisztaságos Szívének lángja, amely olyan kedves a jó Isten előtt. Isten bőkezű, nagylelkű, de elvárhatja, hogy mi azt meg is köszönjük és hálásak legyünk érte.

Régekte félték Istentől

Amikor a Világ Királynője birtokába veszi szívünek, hozza magával ezt a csodálatos lángot, amely nem más, mint a jó Isten bírása felett érzett nagy öröm, boldogság és hála. Szűz Mária Szívének a Magnificatból kicsengő hangulata az igazi keresztény lelkület.

Az ószövetségben az emberek szívének alaphangja a félelem volt. Ők még nem érezték azt az örömet és boldogságot, amely a Szűzanya Szívében zsendült először, amikor tudatára ébredt annak, hogy a boldogság Forrása van lelkében. Az ószövetségi emberek nem mertek feltekinteni Istenre, mert benne a szigorú és igazságos bírót látták. Szemüket lesütötték a földre. Érezték a bűnnek és a felelősségnek

terhét. Még Isten nevét sem merték kiejteni. Félték Isten igazságosságától.

Az engesztelés lelkülete

Az engesztelésnek örvendező boldogsága a Szűzanya lelkében kelt először életre és azután terjedt szét az Egyházban. Most, amikor a Szűzanyát, mint a Világ Királynőjét szeretik és tisztelik, még inkább ezt a lelkületet hirdeti mindenfelé. A mi engesztelésünk nem a kétségbeesett félelem kapaszkodása és segélykiáltása, hogy: jaj nekünk, mert már vége mindennek! Nem, — hanem a Magnificat dicsőítő himnusza, amely azt hirdeti, hogy: boldog vagyok, mert betért hozzám a jó Isten, szívemben, lelkemben bírom őt. Persze, hogy bűnbánatot kell tartanunk, de ezt már nem a félelem sugallja, hanem a szeretet.

Engesztelésünk Mária lelkéből fakad

A mi engesztelésünk a Szűzanya lelkéből fakad, éppen ezért az csupa öröm és boldogság. Fáj nekünk a bűn, a magunk gyarló élete és tévedése is, de amikor engesztelni akarunk, nem az aggodalom, a kétségbeesés és félelem vesz erőt rajtunk, hanem a Szűz-

anyának az a lelkülete, amely örül, hogy az Úr bennünk lakozik és hogy bennünk Krisztus engesztel a Szűzanya Szívén keresztül.

Bennem az Úr!

Bennünk lakik az igazi „Agnus Dei,” az Isten báránya! Miért mondotta Keresztelő Szent János: „Ecce Agnus Dei. Ime, az Isten báránya, ime, aki elveszi a világ bűneit!” (Ján. 1, 29.) Mert az Úr valóban engesztelő áldozati bárány, aki a mi bűneinkért tett eleget. Az Úr Jézus azt akarta, hogy az Újszövetségben megmaradjon az ő áldozata. Ez az engesztelő áldozat az oltárainkon mindig megújuló keresztáldozat, a szentmise. De ez az áldozat csak akkor az ő Szíve szerinti, ha mi is részesedünk benne, ha mi is magunkhoz vesszük Őt az Oltáriszentségben. Ezért kell, hogy a mi szívünkből is kicsendüljön az a boldogító himnusz: Magasztalja az én lekem az Urat! Itt az Ur, az Isten, az Engesztelő Áldozat az én szívemben, lelkemben!

Alázatosságra hangolódjunk!

De bármilyen nagy öröme és bol-

dogságra gyulladjon is szívünk akkor, mikor az Isten Báránya egyesül velünk, kell, hogy a legmélyebb alázat ébredjen a mi szívünkben is. Mélyen érezzük át azt, hogy nem vagyunk méltók. Minél inkább hozzánk hajol az Úr, minél nagyobb szeretettel ölel magához, annál jobban érezzük gyarlóságunkat, gyengeségünket, annál jobban érezzük át, hogy meg kell alázkodnunk az Úr szent felsége előtt. Bizony kicsinyek vagyunk és semmiképpen sem méltók arra, hogy az Úr betérjen hozzánk. Miért mondatja velünk az Anyaszentegyház: „Uram én nem vagyok méltó...”? Azért, mert a Szűzanya Szívének lángját akarja felgyújtani a mi szívünkben is, mert az alázatosságot akarja tudatossá tenni lelkünkben! Nagy az Isten, hatalmas és mérhetetlenül szeret, de maradjunk alázatosak, mikor betér hozzánk, mert minél alázatosabbak vagyunk, annál többet kapunk tőle. Isten kegyelme az alázatosaké, nekik mindig megnyítja kincsesládáját.

Engeszteljük alázatos lélekkel

Engesztelésünket is az alázatosság jegyében ajánljuk az Úrnak! Nem né-

zem le a bűnösöket, nem mondom: megérdemeltétek ugyan, hogy az Isten lesújtson rátok, de hát majd én engesztetek értetek! Ez a kevélység szelleme volna! Nem a magam érdemeiben bízva engesztetek, vezeklek, hanem arra számítok, amit a Szűzanya ad engesztelésemhez. Mert amikor a Szűzanya Szívével és általa az „Agnus Dei-”vel egyesülünk, akkor lesz csak a mi áldozatunk kedves a menygyei Atya előtt!

Hálás engesztelő lelkület

A Szűzanya jubiláló hálateli lelkülete felgyullasztotta a mi lelkünket is. A Szűzanya Szíve a mi szívünkben is az Isten iránt köteles hálát ébreszti, amely mindig készséges Istennek megköszönni a legkisebb jótéteményt is. A mai nehéz idők súlyos keresztje mindenkit egyformán sújt, de a hálás lelkület soha nem fakad panaszos szóra Isten ellen. Hálával telik el, mert tudja, hogy még ennyi szenvedésből is jó fakadhat a maga és mások számára. Ha ezeket is engesztelésül ajánlja fel, akkor ezek meghozák a fájdalom nagypéntekje után a feltámadás Allelujáját!

Többet! Többet!

Szenvedjünk többet, engeszteljünk többet! A Szűzanya ezt sugallja. Fogadjunk hálásan Isten kezéből mindent, még a szenvedést is. A szenvedés talán fájdalmat okoz emberi természetünknek, de szükséges és fel-emelő az engesztelő lélek számára.

A modern idők jóléte, kényelme, a kultúrának áldása annyira lekötötték az emberek szívét-lelkét, hogy elfeledkeztek Istenről, lassanként egészen elidegenedtek tőle. Pedig nem azért adta Isten a kultúra javait, hogy az ember hozzájuk kösse szívét, hanem csak eszköznek szánta. Azért van a sok csapás, Isten büntetése, hogy észrevegyük: nem itt a földön találjuk meg boldogságunkat. A mi életünk célja nem a földi jólét, ez csak eszköz arra, hogy magasabb, szentebb életcélrt érvünk el: Istent magát, aki a fönség, a tudás, a szelídség forrása és boldogságában bennünket is részesíteni akar.

Engeszteléssel kimutatni hálánkat

Az igazi engesztelő lelkület hálás Istennel szemben, hogy megadta neki a megtérés kegyelmét, és azzal akarja kimutatni háláját, hogy mindenki ré-

szére kiesdi Istentől engesztelésével ennek a végtelen Jónak birtoklását. A hála készlet bennünket arra, hogy a bűnösöket is visszahívjuk Istenhez, s részesévé tegyük őket is ennek a végtelen boldogságnak!

Igy tesz Mária is!

A Szűzanya Szívében is ez lángol. Ő a legboldogabb az összes teretmények között, Isten legmagasabbra emelte, legtöbbet adott neki. A Szűzanya ezt a boldogságot nem akarja megtartani és egymagában élvezni, hanem biztosítani akarja mindannyiunk számára. Látja, hogy az emberiség a kárhozatba rohan s ezért jelenik meg Fatimában és tudtul adja, hogy kieszközli az emberek megmentését, ha engesztelünk. Ez a mai engesztelésnek igazi, mély háttere.

Ezt sugallja nekünk!

Azt sugallja a Szűzanya tisztaságos Szíve, hogy hálásak legyünk Istennel szemben, aki bennünket magához vonzott. Ennek a hálának kifejezése legyen engesztelésünk azokért, akik még nem látták be, hogy milyen rettenetes a bűn. Az engesztelés nagy művébe

úgy kapcsolódunk bele, hogy minden áldozatunkat odatesszük az oltárra s ezáltal testvéreinket visszatérítjük Istenhez, megnyerjük számukra az irgalmat.

Egyesüljünk tehát a Világ Királynője Szívével, énekeljük vele együtt a Magnificatot olyan lelkülettel, mint ő dalolta! Töltsön el bennünket is a Szűzanya Szívének boldogsága és engeszteljünk úgy, hogy ne a félelem legyen engesztelésünk alaphangulata, hanem az Isten bírása feletti öröm! Nem érdemeljük meg a boldogságot, de hálásak vagyunk érte s hálából testvéreink számára is meg akarjuk szerezni a mennyek országát!

„Bánkódva kerestünk téged!”

Titokzatos, mély hallgatás!

A Boldogságos Szűzanya Szíve kitárult, amikor Erzsébetet meglátta és elzengte a Magnificatot. Soha olyan bensőségesen nem fakadt forrásból víz, mint amikor a Boldogságos Szűzanya erzelemlilága megnyilatkozott ebben a magasztaló énekben. Amikor a Világ Királynője tisztaságos Szívének mélysegeit feltárja, elhalkulnak ajkai, nem szólnak többé róla az evangéliumok, nem jegyeznek fel róla hosszú ideig egy szót sem.

Titokzatos mély hallgatás!

Nem örökítették meg a szent könyvek a Szűzanya Szívének örömét, amikor először imádta Jézusát karácsony éjjelén. Semmit sem szólnak a Szűzanya fájdalmáról, amikor Egyiptomba kellett menekülniök. A názáreti hajlék csendes életéről sem szólnak. Egyetlen egy mondatot írnak csak meg róla, amikor Jézus 12 éves lett és Jeruzsálemből visszatértükben hiába keresik őt. Harmadnapra találták meg a jeru-

zsálemi templomban és a Szűzanya akkor azt mondotta: „Gyermekeim, miért cselekedtél így velünk?” (Luk. 2, 48.)

Kevés szó!

Egy 30 évre terjedő élet egyetlen feljegyzése. Mégis a Szűzanya legmélyebb érzelmeit mutatja, amelyek végighúzódnak rejtett életén. Ezek a szavak mintegy kulcsai a Boldogságos Szűzanya érzelmvilágának. Fényesség árad belőlük, mert a Szűzanya Szívének titkaira világítanak rá. Ezekből láthatjuk, hogy amikor a Szűzanya tisztaságos Szíve hozzánk betér, amikor mi az övéi leszünk, milyen érzelmvilágot hoz szívünkbe magával.

Ezek a szavak tehát egy egész hosszú élet programját, egy egészen Istennek szentelt élet benső tartalmát tükrözik vissza.

A két mondat mindegyike egy-egy élmény. Talán úgy lehetne összefoglalni: a Szűzanya Szíve a leggyengédebb érzelmektől árad ebben.

A gyengédség szava

Az első mondat: „Gyermekeim, miért cselekedtél így velünk?” Szűz Mária

legbensőségesebben szerető lényét nyilvánítja ki. Amikor valakit hosszú időn át keresünk s végül nagy nehezen megtalálunk, legtöbbször kissé indulatos szavakkal szoktuk illetni, legalább is valami szemrehányást teszünk. A Boldogságos Szűzanya szavai nem szemrehányó szavak, nincs bennük semmi keserűség. A legnagyobb gyengédség és finomság csendül ki belőlük: „Gyermekem, miért cselekedtél így velünk?” Az ő tisztaságos Szíve valóban tele van gyengédséggel, szeretettel és ki nem fejezhető finomsággal. Ez jellemzi életét Jézus rejtett életének egész szakaszában. 30 év alatt, amit Názáretben együtt tölt az isteni Üdvözítővel, Szíve mindig ezzel a lelki finomsággal volt tele. Az ő Szívének ez a vonása a szeretet leggyönyörűbb, legszebb példaképe.

Nem gyengeség!

E szeretetnek és gyengédségnek a megnyilatkozása azonban nem jelent gyengeséget. Nem jelenti azt, mintha a Boldogságos Szűzanya szeretete erőtlenné lenne, mintha nem lett volna anyai tekintélye Jézus felett. Bár a Szentszűz meghajolt Jézus isteni fensége előtt,

mégis érzi és érti anyai tekintélyét is. Gyengédsége erőteljes szeretet, mely mindig s mindenhol együtt lenni kíván azzal, akit annyira szeret.

Bánkódva kerestünk

Amikor a Boldogságos Szűzanya és az Úr Jézus tekintete találkozik, túlárad Mária Szívének gyengédsége és rögtön hozzáteszi: „mert ime bánkódva kerestünk...”

Három napon át kellett keresnie a Boldogságos Szűzanyának a 12 éves Jézust. Gyengéd szeretete három napon keresztül a legnagyobb szenvedéseken ment át. Nem külső, hanem belső szenvedések gyötrelmein azért, hogy talán elveszítette Gyermekeit. Minél gyengédebb szeretettel kapcsolódik a Szűzanya Szíve Jézus Szívéhez, annál nagyobb szenvedést érez, ha megfosztva tudja magát Szent Fiától. Ilyen a gyengéd szeretet! Amikor nem lehet együtt azzal, akit annyira szeret, akkor szenved a legjobban.

A lélek sötét éjszakája

A Boldogságos Szűznek is végig kellett szenvednie a lélek sötét éjszakáját, melyben a lélek legnagyobb gyöt-

relme az, hogy úgy érzi, mintha elvesztette volna Jézust. Pedig a Szűzanya nem veszítette el, csak nem tudta, hogy hol van, nem találta meg rögtön. Ezen a gyötrelmen minden tökéletességre törekvő léleknek át kell esnie. De e lelki szenvedések csak még bensőségebben kapcsolják a lelket Szűz Mária Szívéhez.

Gyengédségre nevel

Szűz Mária Szívének mind a két vonása, a gyengédség is, és az Úrral való együttlét utáni epedés is, program a mi lelkiéletünk számára. Sokszor láthatjuk, hogy a szenvedély mozgatja az embereket. Megfontolatlanul cselekszenek, mint akár Szent Péter, aki midőn meglátta az Urat a tengeren jární, gondolkodás nélkül akarta őt követni. Persze, süllyedni kezdett a tenger vizében.

A gyengéd szeretet nem szenvedélyektől kavargó benső indulat, hanem erőteljes, mindent átalakító odahajlás Istenhez, mely mindig megemel, mindig közelebb visz hozzá. Még a szemrehányást is gyengéd finomsággal és finom jósággal tudja megtenni. Nincsen benne soha a keserűségnek szem-

rehányása. Úgy tud beszélni, mint a Szűzanya: „Gyermekem, miért cselekedtél így velünk...”

A Szűzanya Szíve minket is arra fog ösztönözni, hogy mindig jobban és jobban törekedjünk tökéletesedni a szeretetben. A szeretet ad lendületet arra, hogy törekedjünk a tökéletességre.

Szenvedésre nevel

Az Úr Jézus után epedő szeretet együttjár a szenvedéssel. Megtanít a lélek sötét éjszakájának minden gyötrelmét szívesen viselni, megtanít a szenvedéseket önként vállalni! Így vezet Szűz Mária Szíve az engesztelés és vezeklés szeretetére. Volt idő a középkorban, amikor éppen ilyen nagy szükség volt az engesztelésre és vezeklésre, mint ma. Az akkori engesztelők nyilvánosan ostorozták magukat. A mai ember szinte megborzad, ha rájuk gondol. Azonban a Szűzanya gyengéd szeretete a vezeklésnek nem ezt a szigorú, kemény formáját kívánja meg tőlünk, hanem az átadást, a lelki tökéletességben való folytonos emelkedést, úgy, ahogyan az ő élete példájában látjuk. Róla sem olvassuk sehol sem, hogy kemény vezekléseket vég-

zett volna. De a názáreti otthon szentélyében gyengédsége mindig jobban és jobban vitte a lelki tökéletességnek csúcsai felé.

Mintha kővé meredne szívünk

A Boldogságos Szűzanya belső szenvedése és gyötrelme, amit a kis Jézus három napos keresése alatt érzett, a gyengéd szeretetnek egyik különös megnyilvánulása volt. Amikor az ember az engesztelő áldozatban igyekszik Istennek mindig többet és többet adni, elkerülhetetlen, hogy át ne élje e nehézségeket és szenvedéseket. Sokszor úgy tűnik fel, mintha kemény kővé meredne a szívünk és nem tudjuk úgy szeretni Istent, amint szeretnénk. Ilyenkor mi is úgy érezzük, mintha elveszítettük volna Istent. Még az imádságban sem találjuk meg a lélek boldog édességét, vigaszát, amelyet az ember akkor keres, amikor Istennel akar egyesülni. Ne gondoljuk, hogy a lelkiéletben Isten szolgálata, szeretete, engesztelése mindig csak örömmel, tüzrel és lelkesedéssel jár!

Ilyenkor nő meg a lélek vágya

Amikor nem érezzük a lelkiélet

gyönyörűségeit, a Boldogságos Szűzanya Szívének gyötrelmét osztjuk meg, amit Jézus elvesztésekor érzett. De ebben a lelki gyötrelemben is a gyengéd szeretetnek lángja lobban fel. Hiszen azért hiányzik nekünk is Jézus, mert szeretjük őt! Ha nem szeretnők, akkor lelkünk nem vérezne a veszteség miatt és a földi örömeiben, mámorban talán vigasztalást találnánk. De mert nagy a mi szeretetünk az Úr iránt, azért szenvedünk annyira, amikor lelki szárazságban és szenvedésben nélkülöznünk kell érezhető jelenlétének vigasztalásait. Ilyenkor közli velünk a Szűzanya az ő tisztaságos Szívének gyötrelmeit. Ilyenkor nő meg a lélek vágya Jézus után. Ez lendíti a lelket mindig előbbre és mindig magasabbra.

Engesztelés szenvedéssel

Az engesztelő áldozatban is ki kell venni részünket az elhagyatottságból. Amikor úgy látom, hogy nagyon távol van Jézus és mégsem hagyom abba engesztelésemet, vezeklésemet, akkor sokkal nagyobb és értékesebb áldozatot hozok, mintha mindig érezném vigasztalását. Minden lelki szenvedés a

Boldogságos Szűzanyának fájdmában részesít és kétszeresen kedves engesztelő áldozat lesz Isten előtt.

A gyengéd szeretet tövise útja

A mi programmunk az, hogy Szűz Mária Szívének szeretetét megismerjük, hogy az ő élete szerint átalakítsuk a mi életünket. Így leszünk a Világ Királynőjének hűséges alattvalói, gyermekei.

Könyörögjünk, hogy jöjjön hozzánk, szállja meg szívünket és lelkünket. — Hozza magával Szívének gyengéd szeretetét. Segítsen, hogy amikor majd a lelki elhagyatottságtól szenvedünk, még jobban haladjunk, tökéletesedjünk az engesztelésben! Ha így egysülünk vele, akkor mi is megtaláljuk Jézust, és annál boldogabban élvezzük majd a vele való együttlét boldogságát. Mint a Szűzanya, aki mikor megtalálta Jézusát, még hosszú évekig együtt lehetett vele a názáreti kis hajlékban.

A gyengéd szeretet útja sok szenvedéssel, belső gyötrelemmel jár, de a végén mindig a bensőségesebb egysülés és nagyobb lelki tökéletesség boldogságának názáreti otthonába vezet!

„Nincs boruk!”

Menyegző Kánában

Az Úr Jézus hivatalos működésének három esztendeje alatt, amíg isteni küldetését teljesítette, csak egyetlen jelenetet rögzített meg a Szentírás, ahol a Szűzanya is beszélt. Akkor szólaltaja meg Őt, amikor szent Fiának első nyilvános szereplése közben, csodát művelt Kánában.

A lakodalmas népnek fogytán van a bora. A meghívott vendégek még nem veszik észre, hogy milyen zavarban van az ifjú házaspár. De van közöttük egy valaki, aki rögtön észreveszi, Valaki, akinek szíve olyan érzékeny, jó-ságos, gyengéd, együttérző az emberek szívével, hogy azonnal megérzi, itt valami baj van! Hiányzik a bor, az ünnep hangulata el fog romlani.

„Nincs boruk!”

A Szűzanya Szívében megint láng gyulladt ki. Valami szent tűz, amely azt sugallta, hogy menjen oda isteni

Fiához, használja fel nagy tekintélyét, amellyel az Úr maga akarta őt felruházni. Használja fel azt a befolyást, amellyel csak egy édesanya bírhat. Megteszi, odamegy az Üdvözítőhöz, odahajol Szent Szívéhez és félig hangosan mondja: „Nincs boruk!”

Nem tud ellenállni!

Az Úr Jézus ránéz, tagadóan rázza fejét: Mi közöm nekem és neked ó, asszony! Mintegy elutasítja, hogy nem jött még el az órája, nem ütött még a perc, amikor nyilvános működését csodával kell megpecsételnie. A Szűzanya nem ismétli meg szavát, ránéz mélyen szent Fiára, kérő, vágyó tekintettel, ahogyan csak a Szűzanya tud nézni. Az Úr sem felel többet, de lelkében elhatározza, hogy mégis megteszi, amit Anyja kíván. Ennek a jóságos, együttérző Szívnek nem tud ellentállni.

Együttérző Szív

A Szűzanya e szavaival a velünk együttérző, az emberekkel együtt örülni és szenvedni tudó Szíve mutatkozik be. Olyan láng gyulladt a Szívében, amely együttérez azokkal, akik örülnek és azokkal is, akik szenvednek.

Ez az együttérző szeretet olyan hatalmas lánggal gyulladt ki, hogy magával ragadja a legszentebb Szív szeretetét is.

Együttérző szeretet

Amikor tehát a Szűzanya itt áll előttünk, mint kérő, könyörgő közbenjáró, érzelmeiben elsősorban az együttérző szeretetet csodáljuk és kérjük a magunk számára. A Szűzanyát másképpen nem is lehetne jellemezni. Az ő Szívében annyi együttérzés van, hogy nemcsak nagy bajokban, életbevágó, sorsdöntő percekben érez együtt az emberekkel, hanem együtt érez a násznépnek kisebb zavarában is. Együttérez nemcsak a kánai menyegzőn zavarban levő násznéppel, hanem együttérez minden egyes ember örömeivel, bánatával egyaránt.

Nekünk is kitérült

A Szűzanya ott a kereszt tövében, amikor Krisztus örökségét vette és mindnyájunk égi anyja lett, kitérült Szívében fogadott bennünket is, szeretettől együttérző Szíve átölelt minket is. Azért merte isteni Fia az egész világot erre a Szívre bízni, mert tudta,

hogy benne a résztvevő szeretetnek olyan lángja lobog, amely az egész világot képes befogadni. Amióta a Szűzanya Szíve így kitárult és résztvevő szeretete minden emberhez eljutott, azóta megszámlálhatatlan az a közbenjárás, mely a Szűzanya által történik. Mikor tisztaságos Szíve eljön hozzánk és uralmába veszi szívünket, lelkünket, — mert hiszen neki ajánlottuk — akkor is ez a résztvevő jóságos szeretet fordul hozzánk.

Jogunk van hozzá!

Nekünk jogunk van a Szűzanya résztvevő szeretetére Krisztus Urunk akaratából, aki mindnyájunkat az ő Szívének szeretetébe ajánlott. De amióta külön felajánlottuk magunkat engesztelő áldozatként, amióta szorosabb kapcsolat van a mi szívünk és az ő Szíve között, azóta különös módon egészen a miénk a Szűzanya részvevő jósága, szeretete.

Gondolt reánk

Ez a részvevő jóság és szeretet gondolt reánk már akkor, amikor még

fogalmunk sem volt arról, hogy mi fog történni 25 esztendő múlva. Az elmúlt háború közepén, amikor sokat szenvedtünk, a Szűzanya tudta már, hogy mi vár reánk, Istenhez fordult és ki-
eszközölte, hogy a jó Isten könyörüljön meg rajtunk. Nem azt mondta, hogy nincsen boruk, hanem hogy olyan szenvedés fog rájuk zúdulni, amelyet nem tud elviselni anyai Szíve. Könyörgött Isten előtt, míg csak ki nem eszközölte azt, hogy a Mindenható felfüggesztette a büntetést, megengedte, hogy Szűzanya eljőjön a földre és megmutassa Szívének szeretetét, jóságát. Időt adott, hogy az emberek megtérjenek, engeszteljenek és így elkerülhessék a csapást.

Utolsó mentődeszka

A Világ Királynőjének anyai Szíve mintegy utolsó mentőeszköz számunkra. Utolsó mentődeszkeként adta az Úr azt a szeretetet, mely az isteni Szívből táplálkozik, hogy az emberek látva a Szűzanya Szívén keresztül az isteni Üdvözítő jóságát és szeretetét, térjenek magukba, térjenek Istenhez, mert ha nem, akkor Isten büntetése sujtja

őket. Hogy teljes erővel nem szakadt ránk az ítélet, azt egyedül a Szűzanya Szívének köszönhetjük. Tudjuk ezt azokból a csodás jelenésekből, amelyek Fatimában történtek. A Világ Királynőjének velünk együttérző, értünk aggódó anyai Szíve mutatta meg ott magát. Kieszközölte Isten büntetésének felfüggesztését, kieszközölte, hogy Isten még egy próbát tegyen. Ez a próba abban áll, hogy engeszteljünk a Szűzanya Szívével egyesülve. Ezért most mindenki külön-külön ajánlja fel magát ennek az irgalmas, jóságos, velünk együttérző Szívnek. Akkor a Világ Királynője közbenjár Istennél, és kieszközli, hogy kisebbítse, vagy egészen engedje el a büntetést.

Közbenjárásának hatása

A Szűzanya együttérző szeretetének olyan hatása van, hogy annak az Úr sem tud ellentállni. Közbenjáró hatalommal bír szent Fiánál és a mennyei Atyánál. Azért örökítette meg a Szentírás ezt a jelenetet, mert itt látjuk, hogy velünk együttérző szeretete közbenjáró erő és hatalom. Milyen más ez az együttérzés, mint az embe-

reké. Hatalma van, mert az ő egyszülött Fia mindenható. Kérésére nemcsak a vizet változtatja át borrá, hanem bennünket is megsegít minden bajban, veszélyben és megment minket a pusztulástól akkor is, amikor már minden emberi segítség hiábavaló.

Ma is itt van köztünk

A Szűzanyának ez a közbenjáró jósága, szeretete olyan erő és hatalom, amely a legnagyobb bizalomra gerjeszt bennünket. Most is itt van köztünk. Eljön hozzánk, fogadja a mi felajánlásunkat, szívünknek áldozatát. Megszállja szívünk-lelkünk birodalmát, amelynek királynőjévé tettük őt. Azt akarja, hogy necsak ő engeszteljen, hanem az egész földkerekség egyetlen nagy engesztelő táborrá váljék, és ő tegye a mennyei Atya trónja elé az engesztelő lelkek áldozatát. Így kéri, így eszközli ki számunkra a pusztulástól való megmenekülést.

Most nagyobbat kell kérnie

Irgalmas jósága most sem kisebb a Szűzanyának, mint a kánai menyegzőn

volt. Most nagyobbat kell kérnie, azt, hogy megmeneküljünk ebből a pusztulásból és főleg azt, hogy a lelkek megmeneküljenek a még nagyobb bajból. Mert nagyobb baj az, ha a lélek elkárhozik, mintha a test elpusztul.

Lehajol hozzánk

Mikor a Szűzanya látja, hogy a világ hogyan rohan a bűn után, még nagyobb irgalomra gerjed! Lehajol hozzánk és sürgeti, térjünk vissza Istenhez! Megfogja a kezünket, visszavezet a haragvó mennyei Atyához. Összegyűjti és bemutatja bánatunk könnyeit. És ha kevés volna a könny, ő pótolja szívének jóságával, életének erényével, közbenjáró hatalmával, amellyel Krisztus ruházta fel őt, mikor alávetette magát neki, mint édesanyjának.

Eljött a te órád!

A fatimai zarándokok, amikor engesztelnek, ezt a röpimát szokták imádkozni: Fatimai Szűzanya, boldogságos Asszony, eljött a te órád, könyörögj értünk szent Fiadnál és ments meg bennünket! Mi is könyörögjünk így: Nagyasszonyunk, Világ Királynő-

je, eljött a te órád, hiszen minden percben ránszakadhat a világégés és eltemethet bennünket! Eljött a te órád, ne engedd, hogy a te néped, a te országod temetővé váljék, hanem segíts meg bennünket! Gyulladjon irgalomra, részvevő jóságra Szíved! Könyörögj értünk, járj közbe népedért hűséges gyermekeidért, alattvalóidért!

„Amit nektek mond, cselekedjétek!”

Egből alászálló láng

Mikor a láng felgyullad, fénye megvilágít mindent maga körül és szétárad melege. De ha sokáig ég és közel megyünk hozzá, akkor nemcsak megvilágít és melegít, hanem egészen átütöztet, egészen magával ragad, szinte megemészt. A Boldogságos Szűzanyának Szíve is fellángolt attól az isteni tüztől, mely az égből szállott alá; attól az isteni szeretettől, amelynél nagyobb láng nincs sem az égben, sem a földön. Mikor e láng felgyullad bennünk, nemcsak megvilágítja lelkünket és életünk útjait, hanem ha szívünkbe fogadjuk, minket is átmelegít, átizzít és szinte egészen megemészt.

„Amit mond . . .”

Ezt a lángot a Boldogságos Szűzanya életében ott ismerjük meg legjobban, amikor az Úr Jézus nyilvános működésének kezdetén, a kánai menyegzőn észrevette a násznépnek a zavarát,

mert elfogyott a boruk és kérte szent Fiát, hogy segítse ki őket ebből a bajból! De Szűz Máriának részvétteljes Szíve nem elégedett meg ennyivel, hanem amikor az isteni Üdvözítőnek a tekintetéből kiolvasta, hogy segíteni fog majd, ha eljön az ő órája, azonnal kiment a szolgálkhoz és azt mondta nekik: „Amit nektek mond, cselekedjétek.” (Ján. 2, 5.)

Utolsó szavai ezek!

Milyen egyszerű szavak ezek: Amit az én Fiam mond, azt cselekedjétek! Azok között a csodálatos szavak között, amelyeket a Szentírásban a szent írók megőriztek számunkra a Boldog-ságos Szűzanya ajkáról, ezek az utolsó szavak. Átelméltük eddig a Szűzanya minden szavát, elérkeztünk az utolsóhoz, amelyet feljegyezve találunk, de talán ez a legjelentősebb.

Soha meg nem szűnő szó

Ez az utolsó szó, ez soha meg nem szűnő szózat a Szűzanya ajkán! Hosszú éveken keresztül hirdette az Úr Jézus az isteni igazságokat, melyeknek ismerete szükséges volt, hogy életünk útjai megvilágosodjanak. Az Úr Jézus a

földön ennek a szónak a jegyében indul. A Boldogságos Szűzanya e szavai vezették be nyilvános működését és kísérik tovább Jézust egész életén át, elkísérik a világ végéig: Amit ő mond, azt cselekedjétek!

Mária élettitka

Ezek a szavak is, mint az előzőek, amelyről elméltünk, a Világ Királynője Szívének titkát tárják fel. Ha a száj a szív bőségéből szól, akkor ezek az egyszerű és rövid szavak nemcsak egyszerű utasítást adnak. Többet jelentenek! Bennük van a Szűzanya Szívének minden vágya, benne van a Szűzanya Szívének benső élete, élettitka: amit Jézus Krisztus mond, azt kell cselekednünk!

Valóban ez volt a Szűzanya élete itt a földön: amit az Isten mondott, az számára szent törvény volt! Az isteni parancs, isteni akarat volt. Szűz Mária Szívének minden vágya, minden óhaja, ezért lánogolt, ez tüzesítette, lelkesítette, ez irányította.

Ez a feltétele, hogy meghallgasson

Amikor a Szűzanya az isteni Üdvözítő jóságos tekintetét egészen lelke

mélyéig felfogta, abból a néma szóból, amit az Úr Jézus tekintete jelentett számára, megértette, hogy Jézus mindig segít és mindig teljesíteni fogja az ő kérését, de csak egy feltétel alatt: ha megteesszük, amit mond! Vagyis, ha a mi szívünk, lelkünk hozzá hangolódik Isten tanításának, Isten akaratának, Isten szellemének minden egyes igazságához, minden egyes tanításához, minden parancsához.

„Élek én . . .”

Ha a Szűzanya Szívével egyesülünk, akkor a mi szívünk-lelkünk is befogadja majd Isten szellemét, tanítását, akaratát! Akkor elmondhatjuk majd Szent Pál apostollal: „Élek, pedig már nem én, hanem Krisztus él bennem.” (Gal. 2, 20.) Ha megnyitjuk szívünket mindannak, amit Krisztus tanított, akkor élünk és bennünk él Isten az ő világgosságával, kegyelmével, az ő tüzes, lelkes szeretetével.

Felajánlásunk értelme

Szűz Mária, a Világ Királynője, tehát uralkodni akar a mi szívünkön, lelkünkön. Az a felajánlás, mellyel egészen tisztaságos Szívének ajánlot-

tuk magunkat, kifejezése annak, hogy mi szívünket és lelkünket, életünket utolsó leheletig felajánljuk neki, úgy, ahogy azt ő kívánta Fatimában. E felajánlásnak jelentősége, értelme az, hogy a Szűzanya Szívének vágya: „Amit Jézus mond, azt cselekedjétek!” — legyen ezután a mi élettörvényünk. Csak akkor teljes a hódolatunk, ha megszívleljük, megvalósítjuk a Szűzanyának ezt a kívánságát!

Az összes kegyelmek közvetítője

Május utolsó napját az Anyaszentegyház a Boldogságos Szűzanyának, mint az összes kegyelmek közvetítőjének szenteli. Valóban ő kincstartója mindazoknak a kegyelmeknek, amelyeket Krisztus nekünk adott. Ebből a nagy kincstárból a Boldogságos Szűzanyának legelőször akkor volt szabad meríteni, amikor elhangzottak ezek a szavak: „Amit ő mond, azt cselekedjétek!” Azóta ki tudná elszámolni mindazokat a kegyelmeket, amelyeket a Világ dicsőséges Királynőjének közbenjárására kaptunk az eget Urától?! Mérhetetlen az! Ha egész életünkön keresztül dicsérnénk őt és próbálnánk elszámolni, amit kieszközölt nekünk,

nem jutnánk el a végére. De mind-ezeket a kegyelmeket a Boldogságos Szűzanya csak azért eszközölte ki az egek Urától, hogy mi ezt az egyetlen szavát teljesítsük; amit Jézus mond, azt cselekedjük, amire Krisztus nevelt bennünket, azt valósítsuk meg életünkben!

Igy valósul meg uralma a földön

Úgy akarja tehát a Szűzanya elfogani a mi életfelajánlásunkat, hogy ezután mindig és mindenben az Úr Jézus tanítása, az Úr Jézus parancsai szerint rendezzük be életünket és Krisztus örök igazságai legyenek szellemünk tápláléka, irányító csillaga. Az Úr Jézus jóságos és szerető Szíve is úgy töltse be a mi szívünket, hogy más szeretet ne férjen meg benne. Ha ezt megvalósítjuk, akkor a gondolatvilágunk egészen Krisztus gondolatvilága lesz. Ha tudunk úgy élni, ahogyan Isten akarja, ha Jézus Szívének minden kívánsága számunkra élettörvény, akkor a Boldogságos Szűzanyának, a világ Királynőjének uralma meg van alapítva a földön! És akkor ez az uralom, a Szűzanya Szívének ez a győzelme hozza meg számunkra azt a jobb

időt, amelyet most olyan buzgó, reménykedő szívvel kérünk!

Krisztus uralmát terjeszti ki reánk!

Szűz Mária havának végén, amikor utolsó alkalmával itt összejövünk, legyen a mi szent elhatározásunk és májusi ájtatosságunknak végső koronája: igen, amit Krisztus, a Szűzanyának Fia mond, az lesz ezentúl élettörvényünk, azt meg is valósítjuk életünkben szívvel-lélekkel! Igen, megnyitjuk szívünket a Szűzanya tisztaságos Szívének és hagyjuk, hogy felgyullassza lelkünkben azt a mindent megemésztő tüzet, amely az Úr Jézus szentséges Szívéhez visz minket. Önként fogadjuk el a „Gloriosa Regina Mundi”, a Világ dicsőséges Királynőjének uralmát és kérjük őt, szállja meg szívünk-lelkünk birodalmát! Amikor ő elfogadja felajánlásunkat, tulajdonképpen Krisztus uralmát és Krisztus győzelmét segíti elő, mert Szűz Mária magának semmit nem tart meg, ő mindent Krisztushoz vezet.

Legyen uralma teljes felettünk!

Minden esztendőben május havában nap-nap után össze szoktunk jönni —

a Szűzanya hű gyermekei, — ide az ő lábaihoz, hogy különös módon kifejezésre juttassuk iránta való hálánkat, szeretetünket, gyermeki ragaszkodásunkat. De az idei esztendőben ez a május egészen más volt, mint más években, az idei május az engesztelés jegyében indult meg és az volt a célja, hogy azt a felajánlást, amelyet a Szentatya a Fatimában megjelent Szűzanya kívánságára tett, tudatossá tegyünk és a magunk részéről is megvalósítsuk. Onként alá akarjuk vetni magunkat a Világ Királynőjének, hogy megkezdje uralmát felettünk. Most tehát, mikor ezt a felajánlást ünnepélyesen felindítjuk, vigyük oda szívünket-lelkünket a Szűzanyához és kérjük, úgy szállja meg azt, hogy az a hét láng, amely az ő Szívében égett, a miénket is egészen megtisztítsa és tüzesítse át. Ha ez megtörtént, akkor lelkünkben is teljes lesz a Világ Királynőjének uralma!

Uralkodjál szívünkön!

Égi Szűzanyánk! A Világ dicsőséges Királynője, jöjj és fogadd el a te szolgáid és szolgálóid felajánlását, mellyel egészen szeplőtelen Szívednek szente-

lik magukat, hogy veled egyesülve minél jobban szolgálhassák Krisztust, a Világ Királyát! Jöjj és ne engedd, hogy a szenvedélyek és a gonosz lélek uralkodjék szívünkön! Jöjj és foglald el tieid szívét, hogy veled együtt engesztelhessük e nehéz időkben az Urat és minél előbb elkövetkezzék Szíved győzelme az emberi szíveken! Jöjj, Világ Királynője és Te uralkodjál szívünkön!

„Gloriosa Regina Mundi!”

Különös programml

Május havának utolsó vasárnapja van. Különös programmot fejezünk ma be, amit május első vasárnapján hirdettünk meg. Ezt a programmot a szentséges Atya adta. Krisztus földi helytartója arra buzdított, hogy május havát különös módon szenteljük a Boldogságos Szűzanya tiszteletére. A május hó egyébként is Mária hónapja, de ebben az évben úgy kívánta a szentséges Atya, hogy különös módon tiszteljük Máriát és kérleljük meg, hogy közbenjárásával engesztelje ki Istent és hozza meg számunkra az anynyira óhajtott, igazi békét!

Az engesztelés hónapja

Az engesztelésnek és a vezeklésnek a hava volt ez a május hónap. A Boldogságos Szűzanyát, mint a Világ Királynőjét tiszteltük és az ő tisztaságos Szívéhez fordultunk, mert úgy éreztük, hogy nincs más szív, amely megkönyö-

rülne rajtunk. Nincs egyetlen szív, amely annyira megértene minket, amely annyira szeretne minket, mint a Világ Királynőjének Szíve.

A mult év utolsó májusi vasárnapján ugyancsak erről a szent helyről hirdettük meg, hogy a Boldogságos Szűzanyát, mint a Világ Királynőjét tiszteljük. Krisztus Király azt kívánja, hogy az ő Édesanyját is királyi tiszteletben részesítsük. Azt kívánja, hogy a Világ dicsőséges Királynőjének uralmát ismerjük el felettünk.

Elmúlt egy esztendő azóta és a mai napnak legyen ismét záróköve a Világ Királynőjének, a „Gloriosa Regina Mundi”-nak dicsérete!

Egy év alatt...

Ha visszatekintünk az elmúlt esztendőre, azt látjuk, hogy a Világ Királynőjének uralma hatalmas lépésekkel haladt előre ez alatt az egy év alatt. Ez évben jutott tudomásunkra mindaz, ami ott Nyugaton, Fatimában történt. Most tudtuk meg, hogy a Boldogságos Szűzanya már az első világháborúban az engesztelést sürgette. Már akkor az ő tisztaságos Szívét állította elénk és így megtudtuk, hogy van

egy szív, amely értünk dobog, van egy szív, amely bemutatja engesztelésünket Isten trónja előtt!

Az elmúlt évben valósult meg az is, hogy a Boldogságos Szűznek, mint a Világ Királynőjének a tisztelete elterjedt mindenfelé. A szentséges Atya összekapcsolta a fatimai Madonna tiszteletét a Világ Királynőjének tiszteletével, mert azt akarja, hogy az ő uralma valósuljon meg a szívek felett.

Régi magyar tradíció

Örömmel állapítjuk meg, hogy ez a felajánlás, ez a királynői tisztelet a Boldogságos Szűzanya iránt, nem újdonság, hanem régi magyar hagyomány. A nemzet atyja, első apostoli királyunk ajánlotta már fel a nemzetet a Boldogasszonyak. Úrasszonynak nevezte a Boldogságos Szűzanyát, ami azt jelentette, hogy a Boldogságos Szűzanya mint királynő uralkodik felettünk. A szentséges Atya kívánsága, hogy a Szűzanya terjessze ki uralmát mindenki, az egész világ felett, hogy mindannyian elnyerjük pártfogását.

Örült a szívünk!

Örült a szívünk, amikor láttuk, hogy

milyen mély gyökeret vert a magyar nép szívében a Boldogasszony tisztelete. Örvendtünk, mert átment a tudatunkba, hogy mi Mária gyermekei vagyunk. Ezzel összefügg, hogy mi engedelmes, hűséges gyermekei is leszünk és az ő uralma alatt élünk. Örült a szívünk, amikor megállapítottuk, hogy bár sok bűnünk és vétünk van, de a magyar nép sohasem vonakodott belátni hibáját, mindig iparkodott megengesztelni a Nagyasszonyát. És most, amikor május hó végén ezt újra átéljük, még egy gondolatot fűzünk hozzá a Világ Királynőjének tiszteletéhez.

Engesztelés honi földön

Ha nagy tüzet gyújtunk, akkor ennek a tűznek a fénye nem marad meg azon a szűk téren, hanem azonnal szétterjed mindenfelé. Minél nagyobb tüzet gyújtunk, annál nagyobb lesz annak a fénye és annál messzebb világít a lángja. Csak a vak nem látja, hogy itt Mária népe és Mária országa egészen átalakult az engesztelés tüzeiben. Még mielőtt a fatimai Madonna tisztelete eljutott volna hozzánk, már az egész országban felgyulladt az en-

gesztelés áldozatának lángja. Hétről-hétre olvashattuk, hogy a magyar engesztelés milyen nagy áldozatokat helyez oda a Szűzanya lábaihoz. Az engesztelés szelleme elterjedt az egész országban és mély gyökeret vert a szívekben. Két éve már, hogy az engesztelés gondolata elterjedt és a magyar engesztelés egészen átjárta a magyar társadalmat.

Megérezttük, hogy engesztelni kell!

Éreztük, hogy ezekben a nehéz, komoly időkben engesztelni kell! Csak ez lehet az egyetlen, az igazi menedék! Most már hatalmas lépést tett az engesztelés. Ennek nem kis táplálékot adott a fatimai üzenet is, mert mindenhol megmozgatta a lelkeket, mindenki tudni akarta, hogy mi is történt Fatimában, hogyan engeszteljünk és mit tegyünk?

Hová menekedhetnénk máshová?

Kétségtelen, hogy nehéz időket élünk, amikor minden perc halált hozhat számunkra, amikor napról-napra úgy hajtjuk álomra a fejünket, hogy talán a másvilágon ébredünk fel. Hova is meneküljünk máshová, mint a ma-

gyarok Nagyasszonyához, akinek hatalma van megvédeni minket. Aki megérti az idők szavát, az tudja, miért kell az engesztelés, az megérti a Boldogságos Szűzanya üzenetét és szívvel, lélekkel eleget tesz a szentséges Atya felszólításának. Krisztus földi helytartója azt kívánja, hogy azt a felajánlást, amit kétszer megtett, (először 1942 október 31-én, azután 1942 december hó 8-án) ismételje meg minden lélek és egyesüljön a Szűzanyával az engesztelés nagy művében.

Itt verjen legmélyebb gyökeret!

Ez történt most május havában! Sehol a világon nem talált olyan visszhangra az engesztelés gondolata, mint éppen itt, Magyarországon, a Boldogságos Asszony népénél. Sehol annyira nem engesztelték Istent, mint itt nálunk. Igen, az engesztelés tüze lángalobbant István király országában és egészen bizonyos, hogy a Szűzanya is az engesztelés legmélyebb gyökerét a magyar nép lelkébe akarja bocsájtani. Itt legyen legerősebb a Boldogságos Szűzanyának, a Világ Királynőjének tisztelete, engesztelése.

Innen terjedjen el!

Nagy tűz nagy lángot vet! Messze világít és nagy meleget terjeszt! Kell, hogy az engesztelésnek nagy tüze gyulladjon itt és innen terjedjen el szerte a világon. Innen árássa szét melegét. Igen, kérjük a Szűzanyát, hogy innen terjedjen szét és jusson el az engesztelés nagy tüze minden nép, minden nemzet lelkéhez az egész földkerekségen!

Hősi felajánlást tettünk!

Mi nemcsak a saját vétkeink engesztelését tettük az oltárra, hanem megtettük a leghősiesebb felajánlást! Egész életünket átadtuk és felajánlottuk e célra a Szűzanyának, mint a Világ Királynőjének! Vele együtt akarunk engesztelő életet élni.

Még a békében is ezt hirdetjük!

Ezt az életet akarjuk élni akkor is, amikor majd eljön a béke. Akkor is a magyar nép legyen leghűségesebb alattvalója a Világ Királynőjének. Mi akkor is egyesülünk a Szűzanya Szívével és hirdessük, hogy a Világ dicső-

séges Királynője kegyesen fogadta a magyar nép engesztelését! Hirdessük, hogy az ő tisztaságos Szíve esdett ki számunkra minden áldást, amelyet kaptunk az Atyától, a Fiútól és a Szentlélektől.

Jegyzet

Könyvünk előszavában már jeleztük, hogy a Világ Királynője tiszteletének elmélyítésén kívül történeti emléket is akarunk megörökíteni e kis munkával. Azoknak a napoknak emlékét szeretjük volna rögzíteni, mikor a Világ Királynője szep-lőtelen Szívének szóló felajánlás és ünneplés a legfrissebb hajtását hozta. Ezért ennek az első Világ Királynője ünnepnek és a vele kapcsolatos elmélkedéseknek az alkalmát is jeleznünk kell, ami azoknak megértését nem kis fokban fogja szolgálni.

I.

1. **Az idők jele.** A budapesti egyetemi templomban, 1943 május 2-án tartott elmélkedés.
2. **A legrégibb felajánlás a Királynőnek.** A budapesti egyetemi templomban, 1943 május 23-án tartott elmélkedés.
3. **A Világ Királynő Asszonya.** Elmélkedés a győri Eucharisztikus Értesítő 1943. évfolyamának.

4. **A Világ Királynőjének első ünnepnapnapján.** A budapesti egyetemi templomban 1943 május hó 1-én tartott ünnepi beszéd.
5. **Mikor kezdi uralmát?** A budapesti egyetemi templomban, 1943 május 16-án tartott elmélkedés.
6. **Mikor lesz teljes uralma?** A budapesti egyetemi templomban, 1943 május 9-én tartott elmélkedés.
7. **Szűz Mária kora.** A budapesti Angolkisasszonyok kápolnájában, a Ward-szövetség részére tartott lelkinapon, 1943. év május 8-án.
8. **A Világ Királynőjének harcosai.** A budapesti Angolkisasszonyok kápolnájában, a Ward-szövetség részére tartott lelkinapon, 1943 május 8-án.

II.

1. **Jöjj, foglald el birodalmadat!** A budapesti Angolkisasszonyok templomában, 1943 május 24-én tartott elmélkedés.
2. **„Miképen lesz en ez?”** Ugyanott 1943 május 25-én tartott elmélkedés.
3. **„Legyen nekem a te igéd szerint!”** U. o. 1943 máj. 26-án tartott elmélkedés.
4. **Béke veled!** Ugyanott 1943 május 27-én tartott elmélkedés.

5. **„Magasztalja az én lelkem az Urat!”**
U. o. 1943 máj. 28-án tartott elmélkedés
6. **„Bánkódva kerestünk téged!”** Ugyanott,
1943 május 29-én tartott elmélkedés.
7. **„Nincs boruk!”** Ugyanott, 1943 május 30-
án tartott elmélkedés.
8. **„Amit nektek mond, cselekedjétek!”**
U. o. 1943 máj. 31-én tartott elmélkedés.
9. **„Gloriosa Regina Mundi!”** A budapesti
egyetemi templomban, 1943 május 30-án
tartott elmélkedés.

Tartalom

Köszöntő	7
----------	---

I. A Világ dicsőséges Királynője!

Az idők jele	12
A legrégebb felajánlás a Királynőnek	17
A Világ Királynő Asszonya	23
A Világ Királynőjének első ünnepnapján	26
Mikor kezdi uralmát?	34
Mikor lesz teljes uralma?	41
Szűz Mária kora	48
A Világ Királynőjének harcosai	63

II. Jöjj és uralkodjál felettünk!

Jöjj, foglald el birodalmadat!	84
„Miképpen leszen ez?”	95
„Legyen nekem a te igéd szerint!”	105
Béke veled!	116
„Magasztalja az én lelkem az Urat!”	129
„Bánkódva kerestünk téged!”	141
„Gloriosa Regina Mundi!”	168
„Amit nektek mond, cselekedjétek!”	159
Jegyzet	177

